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AZ MSZOSZ ELNÖKSÉGE TÁRGYALTA
Az MSZOSZ VI.

kongresszusának
összehívása

Az MSZOSZ Alapokmányának rendel-
kezése szerint a kongresszus rendes
ülését 4 évenként kell összehívni. Leg-
utóbb, a Szövetség V. kongresszusa
2002. november 22-23-án ülésezett,
ezért az Elnökség javasolja az MSZOSZ
VI. Kongresszusának összehívását.

I.
A kongresszus javasolt idõpontja,

helyszíne, a delegálás módja

1. Idõpont: 2006. november 24-25.
(kétnapos ülés, péntek-szombat)

2. A kongresszus helyszíne: a Vasas
Szakszervezeti Szövetség székhá-
za

3. A kongresszus feladata:
- A két kongresszus közötti idõszak ér-

tékelése (a program végrehajtása,
gazdálkodás),

- Az MSZOSZ tisztségviselõinek meg-
választása.

- Határozatok elfogadása,
- Az Alapokmány módosítására érke-

zett javaslatok áttekintése, és szük-
ség szerint az Alapokmány módo-
sítása.

4. A kongresszusra történõ delegálás
módja:

- Az Alapokmány szerint a kongresz-
szus a súlyarányos delegálás útján
a tagszervezetek küldötteibõl jön lét-
re. A tagszervezeti küldöttek számá-
nak megállapításakor a taglétszámot
és a befizetett tagdíjat egyaránt fi-
gyelembe kell venni. Tekintettel ar-
ra, hogy a taglétszám felmérése még
nem fejezõdött be, az Elnökség ke-
retszám elfogadását javasolja: a kül-
döttek száma ne haladja meg a 280
fõt.

- A kongresszus teljes jogú résztvevõi:
a tagszervezetek küldöttei, a Szövet-
ség elnöke, alelnöke, a GEB és a
SZEB elnöke, valamint a rétegkép-
viseletek országos testületeinek kül-
döttei.

- A kongresszuson tanácskozási jog-
gal részt vehetnek a Szövetségi Ta-
nács nem küldött tagjai, valamint az

Elnökség által javasolt személyek,
szervezetek.

II.
A kongresszus elõkészítésében

részt vevõ munkabizottságok

1. Kongresszust elõkészítõ és indít-
ványokat egyeztetõ koordinációs
bizottság

2. Beszámolót elõkészítõ bizottság
3. Programot elõkészítõ bizottság
4. Szervezetpolitikai Bizottság
5. Alapokmány módosítási bizottság
6. Pénzügyi, gazdálkodási, vagyon-

kezelõ bizottság
7.Jelölõ Bizottság
8. Szervezõ bizottság (A kongresszus

operatív szervezési feladatait lát-
ja el)

9. Kommunikációs Bizottság, (A saj-
tónyilvánosság szervezésére)

A bizottságok megbízatása a kongresz-
szus munkájának megkezdéséig tart.
A Program Bizottság, az Alapokmány
módosítását elõkészítõ Bizottság és a
Jelölõ Bizottság kongresszusi bizottság-
ként is folytatja munkáját:
A Kommunikációs Bizottság és a Szer-
vezõ Bizottság a kongresszus lebonyo-
lítását is ellátja.

III.
A kongresszusi elõkészítõ munka

ütemezése

1. Az MSZOSZ V. kongresszus idõpont-
jának, helyének, a küldöttek dele-
gálásának módjáról, az elõkészítõ bi-
zottságok létrehozásáról, a bizottsá-
gi vezetõk megbízásáról a Szövet-
ségi Tanács május 18-i ülésén dön-
tést hoz.

2. A tagszervezetek és rétegszerve-
zetek küldötteinek létszámáról – a
súlyarányos delegálás elvének figye-
lembevételével – az Elnökség júni-
usi ülésén dönt, majd javaslatát a
Szövetségi Tanács soron következõ
ülése elé terjeszti. Ugyanakkor dönt
a kongresszusi költségvetésrõl is.

3. A kongresszusi munkabizottságok
szeptember 22-ig kidolgozzák javas-
lataikat, és azokat egyeztetésre meg-
küldik a tagszervezeteknek és a ré-
tegszervezeteknek.

4. Az Elnökség valamennyi ülésén fo-

lyamatosan áttekinti a kongresszu-
si elõkészületek állását, napirendre
tûzi a kongresszusi dokumentum-ter-
vezeteket.

5. A Szövetségi Tanács “elsõ olvasat-
ban” október elején napirendre tûzi
a kongresszusi dokumentumokat, ha-
tározat-tervezeteket.

6. A Szövetségi Tanács október vé-
gén dönt a kongresszusi dokumen-
tumokról, javaslatot fogad el a kong-
resszus ügyrendjére, a kongresszu-
son közremûködõ munkabizottságok-
ra, valamint a kongresszus tisztség-
viselõire.

7. A kongresszusi küldöttek a kongresz-
szus ülésének megkezdése elõtt két
héttel megkapják a kongresszusi do-
kumentumokat.

8. A tagszervezetek és a rétegszerve-
zetek október közepéig adják meg
kongresszusi küldötteik nevét és cí-
mét a Szervezõ Bizottságnak

IV.
A rétegszervezetek kongresszusi

felkészülése

1. Az MSZOSZ Nyugdíjas Szövetség
Küldöttértekezlete októberben ülé-
sezik

2. A Szakszervezeti Ifjúsági Szövetség
Kongresszusára október második fe-
lében kerül sor

3. Az MSZOSZ Nõi Választmány Kong-
resszusa összehívásának tervezett
idõpontja június. 

Budapest, 2006. május 4.

MSZOSZ Elnöksége

Az MSZOSZ Nõi
Választmányának

közleménye

2006. május 31-én az MSZOSZ Nõi
Választmánya döntött arról, hogy
2006. július 5-re összehívja soros
kongresszusát. Kérjük a tisztségvi-
selõket, segítsék a kongresszus sike-
res lebonyolítását.
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2006. május 16.

Napirend:
- Politikai konzultáció a miniszterelnök-

jelölttel kötött együttmûködési meg-
állapodás érvényesítésérõl, a várha-
tó pénzügyi, költségvetési megszo-
rító intézkedések tükrében;

- javaslat a kongresszust elõkészítõ
bizottságok létrehozására, a bizott-
ságok vezetõire

Napirend elõtt Wittich Tamás elisme-
réssel méltatta  néhány szakszerve-
zet eredményes bérharcát: a húsosok-
nál bérmegállapodás született, az
Auchan a sztrájkbizottság megalakítá-
sa után tárgyalásra alkalmas javaslatot
tett,  a diósgyõri vasasok figyelmezte-
tõ sztrájkjára a vezetés tárgyaló asztal-
hoz ült.

1./ Politikai konzultáció a miniszterel-
nök-jelölttel kötött együttmûködési meg-
állapodás érvényesítésérõl
A szakszervezetek május elsején han-
got adtak követeléseiknek. A Városli-
getben eredményes találkozókra is sor
került a miniszterelnökkel, a kormány
néhány tagjával és az MSZP elnökével.
A május elsejét követõ idõszakban az
MSZOSZ és a tagszervezetek vezetõi
rendszeresen jelen voltak a sajtóban.
Az Elnökség korábbi határozatának
megfelelõen széleskörû nyilvánosságot
sikerült biztosítani a szakszervezeti kö-
veteléseknek, még a kormányprogram
meghirdetése elõtt. A szakszervezeti
vezetõk elutasították a gazdasági szfé-
ra képviselõinek és néhány közgazdász-
nak azon javaslatait, amelyek a meg-
szorító intézkedések hatásait egyol-
dalúan a munkavállalókra, bérbõl és
fizetésbõl élõkre, a nyugdíjasokra kí-
vánnák terhelni.

Az MSZOSZ fontosnak tartja, hogy a
szociális partnerekkel is egyeztessen a
miniszterelnök a kormányprogram ki-
alakítása során. Az MSZOSZ tárgya-
lási pozíciójának alapja az Együttmû-
ködési Nyilatkozatban vállalt kötelezett-
ség. A kormányprogramról folyó egyez-
tetések nagyon intenzív szakaszba ju-
tottak. Május 10-én találkozik az
MSZOSZ Szocialista-Szociáldemokrata
Platformja az MSZP elnökével, az
MSZOSZ vezetõi találkoznak a minisz-
terelnökkel és elõzetes egyeztetés sze-
rint a miniszterelnök június 2-án részt
vesz a Szövetségi Tanács kibõvített ülé-
sén. A Gazdasági- Szociális Tanács má-
jus 25-i ülésén a miniszterelnök tájékoz-
tatást ad a kormányprogram fõbb ele-
meirõl, amelyre meghívást kap az

MSZOSZ elnökségének valamennyi
tagja.

Az MSZOSZ kész érdemben tárgyalni
a szükséges konszolidációs lépések-
rõl, a reformtervekrõl az államigazga-
tásban, egészségügyben, oktatásban.
De világossá kell tenni, hogy nem lehe-
tünk partnerek olyan intézkedésekben,
melyek ellentétesek értékeinkkel. A re-
formtervekkel kapcsolatban ki kell ala-
kítani az MSZOSZ szakmai álláspont-
ját - a kormány javaslatainak tükrében.
Ugyanakkor az MSZOSZ ragaszkodik
az Együttmûködés Nyilatkozatban meg-
fogalmazott kötelezettségvállalásokhoz:
a foglalkoztatási szint növeléséhez, a
nyugdíjkorrekciós program végigvitelé-
hez, a munkavállalók és a szakszer-
vezetek jogainak megerõsítéséhez, a
minimálbér adómentességéhez, a több-
kulcsos adórendszer fenntartásához.
Az MSZOSZ kész tárgyalni egy eset-
leges társadalmi megállapodás kerete-
irõl, tartalmáról is.
Az elnökségi ülésen felmerültek olyan
ágazati problémák is, amelyek hatá-
saiban túlnyúlnak egy-egy ágazat bel-
sõ keretein (vasút, posta), pl. fel kell hív-
ni a figyelmet a megalapozatlan priva-
tizációs elképzelések kockázataira, a
gazdasági-társadalmi összefüggéseket
figyelmen kívül hagyó döntések veszé-
lyeire.
Az MSZOSZ nem támogat olyan kon-
szolidációs lépéseket, amelyek csupán
a munkavállalókat és nyugdíjasokat ter-
helik, az esetleges terheket a vállalko-
zók felé is teríteni kell. 

Világossá kell tenni a tárgyalások so-
rán: az MSZOSZ és tagszervezetei –
értékeik mentén- választási együttmû-
ködést kötöttek a miniszterelnök-jelölt-
tel, nyíltan kiálltak az értékeket vállaló
pártprogram mellett. A választásokat
követõen joggal számítanak arra, hogy
a kormány felelõs partnerként, szövet-
ségesként tekintsen az MSZOSZ-re. Az
Elnökség számít a szociális partner-
séget erõsítõ intézkedésekre, a szak-
szervezetek közérdekû tevékenységé-
nek elismerésére.

2006/21. sz. Elnökségi határozat
Az Elnökség a fentiek figyelembevé-
telével jóváhagyta az MSZOSZ tárgya-
lási pozícióit és a miniszterelnökkel tár-
gyaló delegáció összetételét. A tárgya-
lásokon részt vesz: Wittich Tamás,
Pataky Péter, Sáling József, Balogh Bé-
la és Rabi Ferenc.
Az Elnökség döntött arról is, hogy az ál-
láspontok pontosabb kialakítása érde-
kében önálló témaként napirendre tû-

zi a lehetséges társadalmi megállapo-
dás kereteit, tartalmát, valamint a Gaz-
dasági és Szociális Tanács ügyét.
A Vasutasok Szakszervezetének kez-
deményezésére az Elnökség ismét át-
tekinti az MSZOSZ képviseletének kér-
déseit a különféle szervezetekben, fó-
rumokon.

2./ Javaslat a kongresszust elõkészítõ
munkabizottságok vezetõre

2006/22. sz. Elnökségi határozat
Az Elnökség elfogadta az alábbi bi-
zottságvezetõkre tett javaslatot azzal,
hogy döntésre a Szövetségi Tanács so-
ron következõ ülése elé terjeszti.

1. Az elõkészítõ, egyeztetõ, koordiná-
ló bizottság vezetõje: Wittich Tamás
(Tagjai: a bizottságok vezetõi, a ré-
tegszervezetek vezetõi, valamint
meghívottként a GEB elnöke és té-
mától függõen szakszervezeti ve-
zetõk, szakértõk)

2. A beszámolót elõkészítõ bizottság
vezetõje: Balogh Béla

3. A programot elõkészítõ bizottság ve-
zetõje: dr. Sáling József

4. A szervezetpolitikai bizottság veze-
tõje: Pataky Péter

5. Az alapokmány módosítási bizottság
vezetõje: Rabi Ferenc

6. A pénzügyi, gazdálkodási, vagyon-
kezelõ bizottság vezetõje: Keleti Ta-
más

7. A jelölõ Bizottság vezetõje: dr.
Bereczky András

8. A szervezõ bizottság vezetõje: Pataky
Péter (A kongresszus operatív szer-
vezési feladatait látja el) 

9. A kommunikációs bizottság, vezetõ-
je: Karácsony Szilárd (A sajtónyil-
vánosság szervezésére)

3./ Egyebek

3.1. A sütõiparban kialakult helyzet: a
Magyar Pékszövetség három, összes-
ségében eredménytelen tárgyalási for-
duló után felmondta az 1991 óta léte-
zõ és az országban elsõként kiterjesz-
tett Sütõipari Szakágazati Kollektív Szer-
zõdést. A lépésnek rendkívül negatív
üzenete van. Lehetséges, hogy szük-
ség lesz szolidaritási akcióra.

3.2. A Liga Szakszervezetek egyes me-
gyékben az MSZOSZ tagszervezetei-
tõl próbálnak tagokat, sõt teljes alap-
szervezeteket „átszervezni” magukhoz.
Konkrét esetekben az MSZOSZ a kel-
lõ lépéseket megteszi.
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AZ MSZOSZ SZÖVETSÉGI TANÁCSA TÁRGYALTA
2006. május 28.

Napirend:
- Az Elnökség elõterjesztése az

MSZOSZ 2005. évi gazdálkodásáról
és a 2006. évi költségvetési elõirány-
zatáról,

- Javaslat az MSZOSZ VI. kongresz-
szusának összehívására.

1./ Az MSZOSZ 2005. évi gazdálko-
dása és a 2006. évi költségvetési elõi-
rányzata
Az elõterjesztéseket az Elnökség jó-
váhagyta és a GEB is tárgyalta. A ter-
vezett tagdíjbevétel teljesült. 
A 2006-os évi tervezett tagdíjbevétel
valamelyest csökken az elmúlt évihez
képest. A tagdíjfizetés rendjét minden-
képpen felül kell vizsgálni, kiszámít-
ható, ellenõrizhetõ tagdíjfizetési rend-
szert kell kialakítani.

A független könyvvizsgálói jelentés meg-
állapítása szerint a Szövetség éves be-
számolója a magyar számviteli törvény-
ben foglaltak és a Magyarországon el-
fogadott általános számviteli elveknek
megfelel. Az egyszerûsített éves beszá-
moló a Magyar Szakszervezetek Orszá-
gos szövetsége 2005. december 31-én
fennálló vagyoni, pénzügyi és jövedel-
mi helyzetérõl megbízható és valós ké-
pet ad.

A GEB elnöke, Gróf Gabriella felhívta a
Szövetségi Tanács figyelmét, hogy
– a tagdíjbevételek aránya a teljes be-

vételen belül igen alacsony, Ismétel-
ten felhívta a Szövetségi Tanács fi-
gyelmét, hogy végiggondolt, a tag-
szervezetek által elfogadott, betart-
ható és számon kérhetõ tagdíjfizeté-
si rendszer kialakítására van szük-
ség, 

– a Szövetség szervezeti struktúrájá-
nak átalakításával összefüggõ, érde-
mi változását eredményezõ munká-
nak haladéktalanul meg kell indulnia,

– A Szövetség bevételei között megje-
lenõ pályázati források költségeivel
összefüggésben jelezte, hogy meg-
ítélésük szerint célszerû lenne az El-
nökség tájékoztatása a felhasználás
fõbb irányainak és összegeinek te-
kintetében. 

2006/1.sz. Szöv. Tan. határozat
Az MSZOSZ 2005. évi gazdálkodásá-
ról és az MSZOSZ 2006. évi költségve-
tési elõirányzatáról készült elõterjesz-
tést a Szövetségi Tanács ellenszava-
zat és tartózkodás nélkül, egyhangúlag
elfogadta.

2./ Javaslat az MSZOSZ VI. kongresz-
szusának összehívására 
Az MSZOSZ Alapokmányának rendel-
kezése szerint a kongresszus rendes
ülését 4 évenként kell összehívni. Leg-
utóbb, a Szövetség V. kongresszusa
2002. november 22-23-án ülésezett,
ezért az Elnökség javasolja az MSZOSZ
VI. Kongresszusának összehívását,
2006. november 24-25.-ére. A kong-
resszus tervezett helyszíne: Vasas
Szakszervezeti Szövetség székháza
A kongresszus feladata:
– A két kongresszus közötti idõszak ér-

tékelése (program végrehajtása, gaz-
dálkodás),

– Az MSZOSZ tisztségviselõinek meg-
választása.

– Új program elfogadása,
– Az Alapokmány módosítására érke-

zett javaslatok áttekintése és szük-
ség szerint az Alapokmány módo-
sítása.

A kongresszusra történõ delegálás az
Alapokmány szerint a kongresszus a
súlyarányos delegálás útján történik. Az
Elnökség azt javasolta, hogy a tagszer-
vezeti küldöttek számának megállapí-
tásakor a taglétszámot és a befizetett
tagdíjat egyaránt figyelembe kell venni.
Tekintettel arra, hogy a taglétszám fel-
mérése még nem fejezõdött be, az El-
nökség keretszám elfogadását javasol-
ja: a küldöttek száma ne haladja meg
a 280 fõt.
A kongresszus teljes jogú résztvevõi:
a tagszervezetek küldöttei, a Szövet-
ség elnöke, alelnöke, a GEB és a SZEB
elnöke, valamint a rétegképviseltek or-
szágos testületeinek küldöttei.
A kongresszuson tanácskozási joggal
részt vehetnek a Szövetségi Tanács
nem küldött tagjai, az MSZOSZ ügyvi-
või, valamint az Elnökség által java-
solt személyek, szervezetek.
Az Elnökség kilenc munkabizottság lét-
rehozását javasolta a kongresszus elõ-
készítésére. 

A kongresszusi elõkészítõ munka üte-
mezése
- A tagszervezetek és rétegszerve-

zetek küldötteinek létszámáról – a
súlyarányos delegálás elvének figye-
lembevételével – az Elnökség júni-
usi ülésén dönt, majd javaslatát a
Szövetségi Tanács soron következõ
ülése elé terjeszti. 

- A kongresszusi munkabizottságok
szeptember 22-ig kidolgozzák javas-
lataikat, és azokat egyeztetésre meg-
küldik a tagszervezeteknek és a ré-
tegszervezeteknek.

- Az Elnökség valamennyi ülésén fo-

lyamatosan áttekinti a kongresszu-
si elõkészületek állását, napirendre
tûzi a kongresszusi dokumentum-ter-
vezeteket.

- A Szövetségi Tanács “elsõ olvasat-
ban” október elején napirendre tûzi
a kongresszusi dokumentumokat, ha-
tározat-tervezeteket.

- A Szövetségi Tanács október vé-
gén dönt a kongresszusi dokumen-
tumokról, javaslatot fogad el a kong-
resszus ügyrendjére, a kongresszu-
son közremûködõ munkabizottságok-
ra, valamint a kongresszus tisztség-
viselõire.

- A kongresszusi küldöttek a kongresz-
szus ülésének megkezdése elõtt két
héttel megkapják a kongresszusi do-
kumentumokat.

- A tagszervezetek és a rétegszerve-
zetek október közepéig adják meg
kongresszusi küldötteik nevét és cí-
mét a Szervezõ Bizottságnak

2006/2.sz. Szöv. Tan. határozat
A Szövetség Tanács – egyhangú
szavazással, ellenszavazat és tar-
tózkodás nélkül – összehívta az
MSZOSZ VI. Kongresszusát 2006.
november 24-25.-ére, az elõterjesz-
tésben foglaltaknak megfelelõen. A
kilenc munkabizottság vezetõit lásd
az elnökségi ülésrõl készült össze-
foglalóban. 

3./ Egyebek
3.1. Wittich Tamás ismertette a kor-
mányprogram véglegesítése elõtti
egyeztetés menetrendjét a szociális
partnerekkel. Eszerint:
- a miniszterelnök-jelölt találkozik az

MSZOSZ vezetõivel,
- egyeztet a szakszervezeti konföde-

rációk vezetõivel,
- május 25-én összeül a Gazdasági és

Szociális Tanács,
- május 30-án ismerteti a parlament-

ben a kormányprogramot és 
- június 2-án részt vesz az MSZOSZ

kibõvített Szövetségi Tanácsának
ülésén.

3.2. MSZOSZ Szocialista- Szociálde-
mokrata Platformjának ülésén részt vett
Hiller István, az MSZP elnöke és Kiss
Péter kancelláriaminiszter.
3.3. Wittich Tamás tájékoztatta a tanács-
ülést az elmúlt idõszak eredményes bér-
harcairól, többek között a húsiparban,
az Auchan-ban és a diósgyõri vasmû-
ben. Sok sikert kívánt az érintett terüle-
tek munkavállalóinak, és biztosította
õket a szervezett dolgozók szolidari-
tásáról.
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„Tapsvihart nem, megértést
igen!”

Wittich Tamás, az MSZOSZ el-
nöke hangsúlyozta: a kormány-
fõ és az MSZOSZ között kiala-
kult baráti hangnem feljogosít-
ja a szakszervezetet, hogy bará-
tokhoz méltó õszinteséggel és
nyíltsággal beszéljenek egymás-
sal.

Gesztus értékû, hogy még a
második Gyurcsány-kormány
megalakulása elõtt a miniszter-
elnök úr találkozik a verseny-
szféra legnagyobb szakszerve-
zeti szövetségével!

Gyurcsány Ferenc, miniszter-
elnöksége másfél éve alatt im-
már harmadszor vesz részt ilyen
jelentõségû MSZOSZ-fórumon,
és ehhez olyan fontos deklará-
ciók fûzõdnek, mint a Med-
gyessy-kormány által tett válla-
lások megvalósítása továbbvi-
telének megerõsítése, 2006 ja-
nuárjában a célok és értékren-
dek egybeesésének megállapí-
tása, majd idén februárban a kö-
vetkezõ kormányzati ciklusra
felvállalt Együttmûködési Nyi-
latkozat aláírása. Az MSZOSZ
javaslatai beépültek a kormány
100 lépés programjába is. 

Az MSZOSZ tagszervezetei
– egyetlen konföderációként –
a választásokat jóval megelõzõ-
en világossá tették, hol állnak,
és felelõsséget vállaltak a kor-
rekt partnerségre. 

Az elmúlt héten olyan fon-
tos nyilatkozatok hangzottak

el a miniszterelnök úr részérõl,
hogy
- az OÉT-ben megkötött meg-

állapodások az új kormány-
ra is kötelezõk lesznek,

- a 3 éves minimálbér-emelés-
re vonatkozó megállapodás
érvényes,

- egyelõre biztosan nem kerül
sor az 1 kulcsos adó beveze-
tésére – ez ugyanis az ala-
csony keresetû rétegek szá-
mára hátrányos lenne.
Fontos továbbá az is, hogy ne

sérüljenek a természetbeni jut-
tatások kondíciói.

Egyetértünk az új kormány ál-
tal kitûzött célokkal, egy sike-
res Magyarország megteremté-
sével, az életminõség javításá-
val, egy versenyképes, tudás ala-
pú gazdaság létrejöttével.

Az MSZOSZ már tavaly õsz-
szel világossá tette, hogy ha-
laszthatatlanoknak tartjuk a re-
formokat – ide értve a jobb kor-
mányzást, oktatáspolitikát és
egészségügyet.

A költségvetési egyensúly
helyreállítása nyilvánvalóan
több olyan lépést fog megköve-
telni, amelyben tapsvihart nem,
de megértést várhat a kormány
a szakszervezettõl. Ha látjuk vi-
lágosan a célt, az elfogadása in-
kább várható.

Fontos azonban, hogy a ter-
heket ne csak a rendszerváltás
amúgy is vesztesei viseljék. Az
elmúlt 16 évben a jövedelemtu-
lajdonosok közötti megoszlás
ugyanis a vállalkozások részé-
rõl általában pozitív, az állam-
nál stagnáló, a munkavállalók
oldalán viszont negatív szaldó-
jú volt.

A szakszervezetek most elsõ-
sorban azokat a lépéseket szor-
galmazzák, amelyekhez nem
kell plusz pénz:
- a szakszervezeti tisztségvise-

lõk védelmét,
- a munkaügyi ellenõrzések kö-

vetkezetességét és hatékony-
ságát,

- a rendezett munkaügyi kap-
csolatok elérésének támoga-

tását, azaz kapjon súlyt, ran-
got a kollektív szerzõdések
megléte és az ágazati párbe-
széd mûködése. 
Az MSZOSZ ígéri: szakszer-

vezetként mûködõ, de kiszámít-
ható partnerek leszünk!

„Amivel elégedetlenek
vagyunk, magától nem lesz

jobb!”

Gyurcsány Ferenc hozzászó-
lásában mindenekelõtt megkö-
szönte a támogatást és ebbõl a
körbõl is az MSZP-re leadott
szavazatokat.

Az új kormányprogrammal

kapcsolatban elmondta: számít
arra, hogy lesz vita, hiszen a kor-
mány az egész nemzetért, a
szakszervezet pedig „csak” a
munkavállalók érdekeinek kép-
viseletéért és védelméért fele-
lõs. Partnerek, barátok között
akár 1-1 hangosabb szó is be-
lefér a vita hevében.

Tisztában van azzal – és ezt
nem elõször hangoztatta ebben
a körben –, hogy a jogegyen-
lõséghez erõegyensúly kell,
márpedig a munkavállaló véd-
telenebb fél, tehát oltalomra
szorul.

A választást megelõzõen az
MSZOSZ-szel és tagszerveze-
tei döntõ többségével aláírt
Együttmûködési Nyilatkozat
nem taktikai, szavazatgyûjtõ lé-
pés volt a részérõl – a kormány-
zati ciklus 4. évének végén kész
tételesen elszámolni ugyanitt az
abban foglaltak teljesítésérõl!
(Ezt a bejelentését nagy taps

fogadta.)
Az OÉT-ben született megál-

lapodások közül
- a 3 éves minimálbér-megál-

lapodástól csak felfelé módo-
sítással lehet eltérni!

- A nyugdíjak kiigazítása: az
igazságtalanságok kiküszö-
bölése folyatódik.

- A több éves adó-átalakításban
lesznek változások.
A gazdaság egésze verseny-

képes és jól mûködik, a külsõ és
belsõ egyensúlyt tekintve van-
nak feszültségek, amelyeket
enyhíteni kell a fejlõdési cél ér-
dekében: 2013-ig nyugatias élet-
körülményeket és munkafelté-
teleket, felzárkózó jövedelme-
ket kell teremteni – utak, közle-
kedés, lakáskörülmények, mun-
kahelyek sokasága, fejlettebb
munkakultúra, jó minõségû ok-
tatás által, jó esélyeket teremt-
ve a pályakezdõknek stb.

A folyamatot gyorsítani kell
– most a társadalom nagyob-
bik részében erre megvan a fo-
gadókészség és az együttmûkö-
dési hajlandóság.

A stratégiai cél egy élhetõbb,
biztonságosabb Magyarország.
Ez nem épül egyensúlyterem-
tésbõl, csak spórolásból – de nél-
küle sem!

A reformokra nem önmaguk-
ért van szükség – azok csupán
eszközök a méltányos és igazsá-
gosabb viszonyok megteremté-
séhez.

Amivel elégedetlenek va-
gyunk, magától nem lesz jobb –
csak átalakítással. Az eredmény
megéri. A folyamatos változás
elkerülhetetlen.

Nem az ellenzék, hanem az
egész ország megörvendezteté-
se a célunk. Lehet igazuk 1-2
dologban, de ahhoz valóságos
vita kéne, nem az általuk gya-
korolt magatartás.

Igazi baloldali program, hogy
„több felelõsség fenn, több le-
hetõség lenn!”

Az MSZOSZ elnökének fel-
vetéseire reagálva:
- Szakszervezeti igény alapján

megvalósul, hogy nem szá-
míthat állami támogatásra, a
benyújtott pályázata elfoga-
dására az a cég, ahol nem ren-
dezettek a munkaügyi kapcso-
latok.

- Vita lehet, kényelmetlen, ne-
héz pillanatok adódhatnak, de
méltányos viszonyok megte-
remtése a cél – mozdulatlan-

Feiszinger Marica

Az MSZOSZ szakszervezetként mûködõ, de kiszámítható partner lesz!
A Vasasszövetség díszterme ismét megtelt június elsején
az MSZOSZ kibõvített szövetségi tanácsi ülésére, ahol a
meghívott vendég Gyurcsány Ferenc, kormányalakításra
felkért – egyben ügyvezetõ – miniszterelnök, valamint Kiss
Péter, (még) kancelláriaminiszter volt.
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ság, féligazságok tartósítása
helyett. 
Ehhez nem kritikátlan együtt-

mûködést vár a szakszerveze-
tektõl!

Évi 1-2 alkalommal ezután is
készséggel eljön – csináljunk
együtt kasszát, hol tartunk!

A hozzászólók véleménye

Balogh Béla, a Vasasszövetség
elnöke megerõsítette: a szak-
szervezetek elkötelezettek a re-
formok mellett. A ciklus végé-
re valósuljon meg a 10 pont –
de ebbõl 4-nek soron kívül kell
prioritást kapnia:
- szûnjön meg a félelem- és ki-

szolgáltatottság-érzet a mun-
kahelyeken,

- valósuljon meg a szakszerve-
zeti tisztségviselõk védelme,

- a kollektív szerzõdések meg-
kötése váljon általános elvá-
rássá,

- a szakszervezetek társadal-
mi presztízsének növelése ér-
dekében a jogsegély és a mun-
kavédelem ellátása kapjon tá-
mogatást.

Keleti Tamás, a Textilipari Dol-
gozók Szakszervezetének fõtit-
kára a folyamatos párbeszéd
szükségességét, a szövetséges
partnerség mibenlétét taglalta.

Senecát idézte: „Semelyik
szél nem kedvezõ annak, aki
nem tudja, melyik kikötõbe akar
bevitorlázni.”

Nem zsûrizni akarják a szak-
szervezetek a kormányt, hanem
részt venni a szociális párbeszéd
által a megoldási módok kiala-
kításában.

Kónya Gusztávné, a Szociális
Területen Dolgozók Szakszer-
vezete elnöke egyetért a köz-
szféra intézményrendszerének
átalakításával – de a tagok ne-

vében is õszinte, konkrét tájé-
koztatást kér. Az itt dolgozók
fegyelmezett adófizetõk. Szín-
vonalas szolgáltatás, stabil, eti-
kus munkavégzés az érdekük.
Az átalakításoknál a feladatala-
pú foglalkoztatás megszervezé-
sét várják el.

Beszélt meg a kiszervezési
gyakorlatról, az egészségmeg-
õrzés, a gyógyulási jog fontos-
ságáról, a szolidaritási alapon
mûködõ, egységes tb-rendszer-
rõl.

A szakmatanulásnak a mun-
kaerõ-piaci igényekkel szink-
ronba kell kerülnie.

Az ágazati, szakmai egyezte-
tésnek az információkhoz ju-
tás is fontos terepe.

A kötelezõ kamarai tagság
megszüntetése mellett érvelt.

Vojtela Tibor, a Vegyész Szak-
szervezet képviseletében elítél-
te a közvélemény felkorbácso-
lását a különbözõ rémhírekkel.

Elmondta: a KSH-béradato-
kat a saját tapasztalataik nem
igazolják vissza. Furcsa anomá-
lia, hogy ahol van szakszerve-
zet, ott alacsonyabb a bérfejlesz-
tés mértéke. Fontos az étkezte-
tés, az üdülési hozzájárulás meg-
tartása, juttatásként.

Korábban úgy volt, hogy az
az 55 éven felüli, aki 2 éve mun-
kanélküli, és nincs esélye az el-
helyezkedésre, kedvezményes
nyugdíjba mehet – errõl most

csönd van, ráadásul a nyugdíj-
korhatár felemelésérõl hallunk.

Pecze Pál, a Postásszakszerve-
zet elnöke a tagsága örömét tol-
mácsolta, hogy lekerültek a pri-
vatizálandók listájáról – de ag-
gódnak a MÁV és a Volán mi-
att – egyrészt az ott dolgozó
munkavállalók miatt, de mert
mindenki más is az ügyfelük
ezeknek a cégeknek, így pl. a
díjtételek, a szolgáltatások ala-
kulása senkinek nem közömbös.

Kovács Balázs, a Szakszerveze-
ti Ifjúsági Szövetség elnöke utol-
só hozzászólóként egy hátrányos
megkülönböztetésektõl mentes,
ez által a fiataloknak elõnyös
országvíziót vázolt fel - „Igen,
igen, húzzunk bele!” – csatta-
nós befejezéssel, amelyet nagy
taps fogadott.

„Ez egy cselekvõ kormány
lesz”

A miniszterelnök úr válaszában
is megerõsítette, hogy a megkö-
tött megállapodásokban foglal-
takat a kormány betartja. 

A most megalakuló kormány
részére az ország dolgában va-
ló osztozás alaplogikája:
- jól igazgatni,
- részt venni a döntésekben,
- vállalni a felelõsséget.

Mindenki megértését és türel-
mét kérte, mert csak a minden-
re kiterjedõ koalíciós megálla-
podás után lehet elõrukkolni a
részletekkel. Ez nem arról szól,
hogy Gyurcsány Ferenc mit
gondol, hanem, hogy Magyar-
ország kormánya merre és ho-
gyan indul és halad. Hosszú a
sora, amikhez nem kívánnak
hozzányúlni – de mindezekrõl
a részletek 10-én már világos-
sá válnak.

A közszféra dolgában nem fû-

nyíró elv fog érvényesülni. Min-
denhol produktumfüggõ, hogy
mekkora létszám kell arra a te-
rületre. Természetesen átkép-
zéssel, vállalkozói támogatás-
sal kell a váltást segíteni az át-
alakításban érintetteknél.

Lesz terület – pl. a munkaügyi
ellenõrzés –, ahol még növelni
is kell a létszámot.

Felhívta a figyelmet, mennyi-
re fontos, hogy a szakszerve-
zeti érdekvédelem körültekintõ
és komplex szemlélettel tegye a
dolgát: Ha ugyanis irreális kö-
vetelményekkel állnak elõ, a be-
fektetõ felszámolja itt a vállal-
kozását, és egyszerûen tovább-
áll Magyarországról – azaz nem
lehet oly módon védeni a mun-
kavállalókat, hogy végül mun-
kanélküli váljék belõlük!

A kormánynak egyensúlyoz-
nia kell – nem szabad elzavar-
ni a befektetõket.

Gyurcsány Ferenc megígér-
te: ez egy cselekvõ kormány
lesz!

Dr. Sáling József, az
MSZOSZ testületi elnöke zár-
szavában örömmel üdvözölte,
hogy az OÉT-rõl és az ágazati
párbeszéd rendszerérõl a 2 tör-
vényt az új kormány visszavi-
szi a parlament elé, valamint,
hogy a foglalkoztatáspolitika
nem a gazdasági, hanem a szo-
ciális tárca része lesz – és mint
ilyen, Kiss Péter miniszterhez
fog tartozni –, ennek a döntés-
nek az érdekében a szakszer-
vezet komoly lobbitevékenysé-
get fejtett ki, és íme, sikerrel!

A hozzászólókat figyelve

A miniszterelnök az Országos
Érdekegyeztetõ Tanács (OÉT)
ülésén jelentette be a tervezett
intézkedéseket. Ez az egyezte-
tés-sorozat nyitánya - a továb-
bi munka a szakbizottságokban
és a Parlament plenáris ülé-
sein, illetve az érdekegyeztetés
fórumain folytatódik majd. 

Hanti Erzsébet (MSZOSZ):
„Az OÉT alapszabálya szerint
8 nappal az elõterjesztés elõtt

kézhez kellene kapnunk az
anyagokat, de van lehetõség sür-
gõsségi tárgyalásra is. Mivel
azonban az új kormányt elõzõ
nap iktatták be, így a sürgõssé-
gi eljárás kérelme indokolt.

A közelmúltban az MSZOSZ-
nél járt Gyurcsány Ferenc, de
az intézkedések részleteirõl ott
még nem árult el semmit. Re-
méljük, így is érdemben hozzá
tudunk szólni a témához.”

Az OÉT elõtt
Egy fõre jutó GDP vásárlóerõ paritáson a visegrádi-

országokban EU-25=100
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Az államháztartás
egyensúlyának tartós

megteremtése

Az egyensúly megteremtése a
kormány számára nem csupán
közgazdasági kategória, ami az
államháztartási bevételek és ki-
adások egyensúlyáról, a hiány
csökkentésérõl szól. Az új, mo-
dern állam megteremtésével, és
a minden gond megoldását az
államtól váró közgondolkodás
átalakításával egyensúlyt kell
teremteni:

• a verseny és a szolidaritás,
a hatékonyság és igazságos-
ság értékének érvényesíté-
sében

• a jogok és kötelezettségek
rendszerében

• a köz és a magánfelelõsség
egymáshoz való viszonyá-
ban

• az állam és az állampolgár
kapcsolatában

• az állam és a gazdaság, ci-
vil szféra közötti szerepmeg-
osztásban.

• A kormány a költségvetési
egyensúly megteremtése ér-
dekében azonnali és határo-
zott intézkedésekkel olyan
kiadáscsökkentõ és bevéte-
leket növelõ döntéseket hoz,
amelyek idén mintegy 350
milliárd Ft-tal, 2007-ben pe-
dig az intézkedések nélkül
kialakuló trendhez képest
több mint 1000 milliárd fo-
rinttal javítják az államház-
tartás egyenlegét. 

A közigazgatást, önkormány-
zatokat, az egészségügyet, az
oktatást, s szinte az állam mû-
ködésének valamennyi terüle-
tét érintõ, azonnal megkezdett
reformok eredményeképpen
2008-2009-re már létrejönnek
azok a feltételek, amelyek ga-
rantálják az egyensúly tartós
megõrzését, a hiány, s az állam-
adósság további csökkentését,
sõt lehetõvé teszik, hogy a ki-
sebb állam évrõl évre kevesebb
hozzájárulást kérjen polgáraitól

a közös célok megvalósításá-
hoz.

Az államháztartás
egyensúlya

Az egyensúly gyors megterem-
tése érdekében a kiadások csök-
kentése mellett elengedhetetlen,
hogy az elkövetkezõ egy-két év-
ben az állam ne csökkentse, ha-
nem növelje bevételeit. Az adó-
csökkentési program elhalasz-
tása mellett olyan intézkedések-
re van szükség, amelyek az iga-
zságos közteherviselés elvét ér-
vényesítve bizonyos területeken
növelik a lakosság, a vállalko-
zások hozzájárulását a közös ki-
adásokhoz, de egyben hosszabb
távú társadalompolitikai és fej-
lesztési céljainkat is szolgálják. 

1. Az általános forgalmi adó
kedvezményes kulcsának eme-
lése

2006. szeptember 1-jétõl
• az általános forgalmi adó je-

lenlegi 15%-os kulcsa 20%-ra
emelkedik. 

• az 5%-os áfa-kulcs és az oda
besorolt termékek köre nem
változik.

• Az uniós jogharmonizáció mi-
att 50%-ról 70%-ra emelkedik
a telefonhasználatra jutó áfa
levonható hányada. Ennek el-
lentételezésre viszont a jövõ-
ben természetbeni juttatásként
adókötelessé válik a cégtele-
fon magáncélú használata.

2. A jövedéki adó változása

2006. szeptember 1-jétõl emel-
kedik:
• A cigaretta jövedéki adója

5,7%-kal
• A bor kivételével az összes

szesztartalmú ital jövedéki
adója 7%-kal.

2007. április 1-jén és szeptem-
ber 1-jén emelkedik:
• A cigaretta jövedéki adója

újabb 2,7-2,7%-kal

3. Személyi jövedelemadó

2006. szeptember 1-jétõl:
• Bevezetésre kerül a kamatadó

és tõzsdei árfolyamnyereség-
adó. 
•• Az adó mértéke a kamat és

árfolyamnyereség 20%-a
•• Nincs adómentes jövede-

lemrész, de hosszú távú ál-
lampapírban és befektetési
jegyben lévõ megtakarítá-
sok mentesülnek az adó
megfizetése alól.

•• A kamat utáni adót forrás-
adóként a kifizetõ vonja le,
a tõzsdei ügylet nyeresége
után az adót az adóbeval-
lásban a magánszemély ál-
lapítja meg és fizeti meg.

• Adóköteles természetbeni jut-
tatásnak számít a cégtelefo-
nok magáncélú használata

Az adózás alapjaként vá-
lasztható a magáncélú hasz-
nálat elkülönítése, ennek hi-
ányában a szolgáltatás teljes
költségének 20%-a számít be-
vételnek.

2007 januárjától
• A személyi jövedelemadó táb-

la
•• Az alsó, 18%-os kulcsának

sávhatára - az eredeti
2007-re tervezett változás-
nak megfelelõen – a jelen-
legi 1.550.000 forintról
1.700.000 Ft-ra emelkedik,
s ezzel az adózóknak már
76%-a fogja a legalsó kulcs
alapján fizetni adóját. 

•• Nem változik az adójóvá-
írás összege, az továbbra is
havi 63.000 Ft-ig biztosít
adómentességet.

• Szûkül, illetve változik az
igénybe vehetõ adókedvezmé-
nyek köre
•• Megszûnik a szellemi te-

vékenység – jelenleg évi
100 ezer forintban érvénye-
síthetõ – kedvezménye, va-
lamint a felnõttképzéshez
és a számítógép beszerzés-
hez ma biztosított 60 ezer
forintos, jövedelemkorlát-
hoz kötött kedvezmény.

•• A lakáshitel törlesztéshez
biztosított, jövedelemhatár-

hoz kötött kedvezmény úgy
szûnik meg, hogy akik
2006. december 31-éig jo-
gosultságot szereztek, azok
még további 5 évig érvé-
nyesíthetik.

•• Az eddig összesen évi 100
ezer forintos összegig
igénybe vehetõ kedvezmé-
nyek – tandíj, õstermelõk,
közcélú adományok, élet és
nyugdíjbiztosítások – évi
jövedelemkorlátja 6 mil-
lió forintról 3,4 millióra
csökken. A jövõben ebbe a
korlátos körbe tartozik a
megállapodás alapján fize-
tett járulék, magánnyugdíj-
pénztári tagdíj és ennek ki-
egészítésére vonatkozó
kedvezmény is.

• Szûkül az adómentes bevéte-
lek köre
•• Adóterhet nem viselõ já-

randóság – beleszámít az
adóalapba, de az adótáb-
la szerint erre a jövede-
lemre jutó adó levonha-
tó – lesz a nyugdíj, ha a
magánszemély más, ösz-
szevontan adózó jövede-
lemmel is rendelkezik.

•• Az üdülési csekk a jövõ-
ben csak akkor lesz adó-
mentes, ha azt a munkál-
tató a dolgozójának vagy
nyugdíjasának, és azzal
közös háztartásban élõ
közeli hozzátartozójának
adja, és üdülési szállás és
ahhoz kapcsolódó étkezé-
si szolgáltatásra használ-
ják. A munkáltató által
a dolgozó javára az ön-
kéntes kölcsönös biztosí-
tópénztárba történt be-
fizetés eddig a minimálbér
havi összegéig (illetve több
pénztárnál annak 130%-
áig) volt adómentes, 2007-
tõl viszont csak a minimál-
bér 20%-a lesz adómen-
tes. 

•• A 48 leghátrányosabb hely-
zetû kistérségben a munka-
helyteremtéshez kötött ked-
vezmény tovább bõvül. Ed-
dig hátrányos helyzetû ré-
gióban a nagyvállalatoknak
legalább 150, a középvál-

Az Új Egyensúly programja 2006-2008
Az Országos Érdekegyeztetõ Tanács ülésén Gyurcsány Ferenc részletesen ismertette az Új Egyensúly megte-
remtését szolgáló intézkedéseket. A program kulcsmondatai: a politika magán kezdi a változást, és a vagyon kö-
telez. A bejelentett intézkedések a politika gyökeres megújítását jelentik.

A versenyszféra munkavállalóit érintõ,
legfontosabb, tervezett intézkedések
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lalkozásoknak 75, a kisvál-
lalkozásoknak 15 fõvel kel-
lett növelnie a létszámát. A
jövõ évtõl a 48 hátrányos
helyzetû kistérségben a lét-
számnövelési feltétel a
nagyvállalatoknál 20, a
kkv-knál pedig egységesen
5 fõre csökken.

4. Gépjármûadó
• 2007-tõl a súly alapján törté-

nõ fizetésrõl áttérünk a telje-
sítmény alapján történõ adó-
zásra.

• Ugyancsak 2007-tõl emelke-
dik a gépjármû átírási illeté-
ke

5. Járulékok

Munkáltatói járulékok és
egészségügyi hozzájárulás

• A munkáltatók járulékterhe
nem változik, de a korábbi adó-

csökkentési programtól elté-
rõen:
•• 2006 novemberében nem

szûnik meg a mai 1.950 Ft-
os tételes egészségügyi
hozzájárulás.

•• Elhalasztjuk a 2007-re ter-
vezett munkáltatói társada-
lombiztosítási járulékcsök-
kentést.

• Kiszélesítjük a járulékalapot.
Ma többszázezerre tehetõ
azoknak a száma, akik úgy fi-
zetnek csupán a minimálbér
után járulékot, hogy valóságos
jövedelmük ezt lényegesen
meghaladja. Az igazságos köz-
teherviselés biztosítása érde-
kében 2006. szeptemberétõl a
járulékfizetési szabályok
megváltoztatásával elérjük,
hogy azok, akik jövedelmi
helyzetük alapján ezt megte-
hetik, legalább a minimálbér
kétszeresének megfelelõ
összeg után tegyenek eleget já-

rulékfizetési kötelezettségük-
nek.

Munkavállalói járulékok
2006 szeptemberétõl

• Az egyéni egészségbiztosítá-
si járulék mértéke 4%-ról 6%-
ra emelkedik

• A munkavállalói járulék a je-
lenlegi 1%-ról 1,5%-ra emel-
kedik.

2007 januárjában
• Az egyéni egészségbiztosítá-

si járulék 6%-ról 7%-ra nõ.

6. Ártámogatások felülvizs-
gálata

Ma a közpénzekbõl már mint-
egy 250-300 milliárd forintot
fordítunk a háztartási energia
és közlekedési szolgáltatások
ártámogatására, amibõl nem az
részesedik többel, akinek na-
gyobb szüksége van rá, hanem
azok, akiknek nagyobb a fo-
gyasztása. A kormány az ára-

kon keresztül mindenkinek
nyújtott támogatások fokozatos
leépítése mellett a jövõben cél-
zott, a segítségre szorulók szá-
mára valóban érdemi hozzájá-
rulást biztosító szociális támo-
gatást kíván biztosítani a rezsi-
költségek mérsékléséhez.
• 2006 augusztusában emelke-

dik a gáz és a villamos ener-
gia fogyasztói ára
•• A gáz fogyasztói ára átla-

gosan 30%-kal emelkedik,
úgy, hogy az alacsonyabb
fogyasztásúak áremelkedé-
se ennél kisebb, a magas fo-
gyasztással rendelkezõ ház-
tartásoké pedig ennél ma-
gasabb lesz.

•• A villamos energia lakos-
sági ára 10-14%-kal nõ.

• Megkezdjük a közlekedési
kedvezmény és tarifarendszer
átalakítását, melynek során
megõrizzük a nyugdíjasok tá-
mogatását.

2006. június 10.

Átmenetieknek tekintjük eze-
ket a lépéseket - közölte a
kormányfõ program ismerte-
tését követõen Wittich Ta-
más, a Magyar Szakszerve-
zetek Országos Szövetségé-
nek elnöke. A munkavállalói
oldal felszólalójaként Wittich

Tamás annyit jegyzett meg,
hogy szeretnék, ha az OÉT-
ben korábban megkötött
megállapodás fennmaradna: 

az, amelyik az idei évre
szóló bérajánlást, illetve a há-
rom évre vonatkozó minimál-
bér-emelést tartalmazza.

Az OÉT után

Az OÉT ülésén végighallgat-
va a miniszterelnök urat, lát-
ható, hogy a megszorító cso-
mag erõsen érinti a munka-
vállalókat, ezért a szakszer-
vezeteknek határozottan meg
kell védeniük õket. Az intéz-
kedések elkerülhetetlenek,
de nem mindegy, hogy mi-
lyen arányban járul hozzá a
teherhez a tõke és a munka.

Elsõ olvasatban úgy tûnik,
hogy a munkavállalók vise-
lik a nagyon súlyos áreme-
lések által a nagyobb terhet
belõle.

Téves nézet, hogy a nagy-

vállalkozásokat nem lehet
megterhelni, mert akkor
visszaesik a foglalkoztatás.
A politikusok rabjai ennek a
gondolatnak.

A versenyszférában a re-
álbér-csökkenést el kell ke-
rülni – ez ma még nem lát-
szik –, és nem lehet, hogy a
munkavállalókat kétféle te-
her is sújtsa: egyrészt a prog-
ram közvetlen hatása, vala-
mint amikre a munkáltatók-
tól számíthatnak.

Egyébként pedig a munka-
helyeken is rendet kell ten-
ni.

Dr. Sáling József:

Gyorsreakció

Információáramlási zavarok
miatt csak a májusi lapszám
elkészülte után érkezett meg
a Heves megyei tudósítás –
ezennel pótoljuk a közlését.

A kedvezõtlen idõjárás sem
riasztotta el a majálisra gyü-
lekezõket: sokan részt vettek
a kulturális, szórakoztató és
egyéb programokon – nem-
csak Egerben, hanem megye-
szerte több helyszínen.

Egerben immár hagyo-
mány, hogy a Megyeháza
dísztermében a szakszerveze-
tek, az üzemi tanácsok veze-
tõi és a munkaadó cégek kép-
viselõi dr. Nagy Imre ország-
gyûlési képviselõ, polgármes-
ter meghívására együtt ünnep-
lik május elsejét, közösen mél-
tatva az ünnepet, a munka ér-
tékteremtõ szerepét, amely az
ott élõ közösség életminõsé-
gét is minden tekintetben
meghatározza. A polgármes-
ter úr kiemelte: az indulatok-
tól sem mentes kampányidõ-
szak után ez a nap jó alkalom
a megbékélésre, a kézfogásra
is!

Szabó Béla, az MSZOSZ
megyei képviseletvezetõje
ezen az ünnepségen is köszön-
tötte a megjelenteket, majd
délután a Szépasszony-völgy-
ben május elsejét méltatva
többek között ismertette a
munkavállalókhoz és a meg-
alakuló új kormányhoz inté-
zett szakszervezeti felhívást.
A résztvevõk zajos egyetér-
tés-nyilvánítása fogadta a min-
denkinek biztos jövõt, a mun-
kavállalóknak több, jobb, biz-
tonságos munkahelyet, törvé-
nyes foglalkoztatást stb. meg-
fogalmazó követeléseket.

Mindenütt a gyermekprog-
ramoktól a népszerû mûvé-
szek által adott mûsorszá-
mokig ki-ki találhatott kedvé-
re való idõtöltési lehetõséget
– még az esti koncerteket is
megtartották. -erMa-

Még ez is május elsején történt
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HÍREK, TUDÓSÍTÁSOK MEGYÉKBÕL, ÁGAZATOKTÓL

Ágazati Párbeszéd Központ 
Könnyûipari Ágazati Párbeszéd Bizottság (KÁPB) 
„Textil-, Ruházati-, Bõr,- Cipõipar, Textiltisztítás”

Közlemény
Budapest, 2006. május 15.

Tisztelt Kollégák !

Felhívjuk figyelmüket a 2006. május 11-i híradásra, hogy a Vám- és Pénzügyõrség Országos Parancsnoksága a szlovák kollégáik-
kal összehangolva egy nagyszabású akciót folytatott, amelynek célja volt az illegálisan beérkezõ távol-keleti áruk irányítóinak és
kereskedõinek felderítése.

Ennek során több mint 5 milliárd Ft értékû árut, illetve ebbõl származó értéket foglaltak le, és jelenleg folyik a megbízók felde-
rítése.

Szeretnénk emlékeztetni arra, hogy a Könnyûipari Ágazati Párbeszéd Bizottság (KÁPB) a feketekereskedelem témáját szakér-
tõkkel feldolgoztatta és többször aktualizálta.

Tavaly kora nyáron a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium, a Pénzügyminisztérium és a Vámhatóságok felé ezeket az infor-
mációkat és a frissítéseket átadtuk.

Tudomásunk volt róla, hogy ezek alapján az államigazgatási szervek intézkedéseket hoztak.
Ez a híradás rámutat arra, hogy az iparágunkat évek óta sújtó feketekereskedelmi folyamatokkal kapcsolatosan az államigazga-

tási szervek is megértették és megtalálták a módját, hogy felvegyék a harcot a feketekereskedelemmel, amely jelentõs bevételek-
tõl fosztotta meg a költségvetést, és rontotta ágazataink versenyképességét.

Kérjük, hogy mindazon kollégáik figyelmét hívják fel ezen híradásra, akik segítettek bennünket, hogy ebben a témában tény-
szerûen képesek voltunk az államigazgatási szervek felé a folyamatot feltárni.

A KÁPB nevében: Keleti Tamás Tomor János
Társelnök Társelnök

A Márkushegyi Bányaüzem
fennállásának 30. évfordulója
alkalmából az akna BDSZ alap-
szervezete
nagyszabású
sportnapot
rendezett
május 27-én,
az üzem
pusztavámi
szabadidõ-
központjá-
ban. Ahogy azt Torma Lajos
szakszervezeti titkár elmond-
ta, a sportnapoknak immár öt al-
kalomra visszamutató hagyo-
mánya van, ám az évforduló
kapcsán most egy rendhagyó
majálist iktattak közbe. 

A rendezvényt Hámori István
Péter, a BDSZ alelnöke nyitot-
ta meg, ezt követõen Torma La-
jos beszélt az üzem történetérõl,
majd megtörténtek a sorsolások,
s a versenyzõk elvonultak az

események helyszínére. Az idõ-
járás – amely reggel még esõ-
vel riogatott – a kezdésre meg-

javult, s így
semmi sem
akadályozta
a verseny-
számok tel-
jesítését. A
márkushegyi
emblémás
trikókban fe-

szítõ résztvevõk lövészetben, te-
kében, fociban, sakkban, darts-
ban és horgászatban mérték
össze erejüket.

A sportnapot – amely jó han-
gulatban, és „férfias” küzdel-
mekben telt el – Rabi Ferenc,
a BDSZ elnöke, a rendezvény
fõvédnöke zárta, mikor átadta a
jól megérdemelt díjakat, kupá-
kat a legjobb eredményeket el-
ért versenyzõknek.

-gr-

Sportnap 
a 30. évforduló jegyében

Salgóbányán tartották tanács-
kozásukat a Nógrádi Bányász
Nyugdíjas alapszervezetek tiszt-
ségviselõi. A nyugdíjas szerve-
zetek elmúlt évi munkájáról és
a soron lévõ feladatokról Rákos
József, a Nógrádi Bányász Bi-
zottság elnöke tájékoztatta a
résztvevõket. Kovács László, a
BDSZ Nyugdíjas Választmá-
nyának elnöke szólt az ország-
gyûlési képviselõválasztások
eredményérõl, a bányásznyug-
díjasok felelõsségteljes munká-
járól és közremûködésérõl. 

A Bánya- és Energiaipari Dol-
gozók Szakszervezete nevében
Rabi Ferenc elnök köszönte
meg a nyugdíjas tisztségviselõk
munkáját és adott rövid tájékoz-
tatást a szakszervezet és az ipar-
ág helyzetérõl, feladatairól. 

A tanácskozáson részt vett és

felszólalt Boldvai László ország-
gyûlési képviselõ és Méhes And-
rás, Salgótarján város alpolgár-
mestere. 

Az összejövetel megható pil-
lanatai voltak, amikor a nógrá-
di nyugdíjasok nevében Rákos
József megköszönte Dénes And-
rás kollégánk sok évtizedes se-
gítõ munkáját, és kívánt hosz-
szantartó békés és boldog nyug-
díjas éveket. 

- bónis - 

Nyugdíjas szakszervezeti
titkárok tanácskozása

Salgóbányán



MSZOSZ INFÓ 2006. 6

10

Többhetes egyeztetés után, az Auchan
megegyezett a Kereskedelmi Alkalma-
zottak Szakszervezetével (KASZ). A
megegyezés keretében, az Auchan má-
jus 1-jétõl 1 %-kal emeli a beosztott al-
kalmazotti alapbéreket és a vállalat el-
sõ kilenc havi gazdasági eredményei-
nek függvényében, szeptember 1-jé-
tõl további 0,6% emelést vállalt.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Szak-
szervezete által megfogalmazott négy kö-
vetelésbõl kettõben a felek rövid tárgya-
lás után meg tudtak egyezni. Ez a két
téma a munkáltató által jelenleg bizto-
sított munkaruházatok felülvizsgálata, il-
letve a tömegközlekedéssel utazó mun-
katársak korai és késõi munkavégzésé-
hez kapcsolódó esetleges többlet utazá-
si költségének minden indokolt esetben
történõ megtérítése volt. 

A béremelésekre vonatkozó tárgyalá-
sokban a felek Herczog László helyet-

tes államtitkár úr közvetítõi segítségét
vették igénybe. 

A tárgyalások eredményeként a felek
között a vitás pontokban az alábbi meg-
állapodás született:

• az egyes munkavállalók (kivéve ve-
zetõség) személyi alapbére az Auchan ál-
tal 2006. március 1-jétõl biztosított 2,7
%-os kollektív, valamint a vállalat bér-
politikájában meghatározott, a szakmai
szint fejlõdéséhez kapcsolódó egyéni bér-
emeléseken túl május 1-jétõl további 1%-
kal növekszik, illetve a vállalat elsõ ki-
lenc havi gazdasági eredményeinek függ-
vényében, szeptember 1-tõl további 0,6%
emelés következik be. 

• A munkavállalók számára az Auchan
által biztosított átfogó étkeztetési rend-
szer keretén belül nyújtott étkezési hoz-
zájárulás 1660 Ft-ról 1750 Ft-ra emelke-
dik.

A felek köszönetet mondanak Herczog
László helyettes államtitkár úrnak, aki je-

lentõs mértékben hozzájárult ahhoz, hogy
a konstruktív tárgyalások keretében mind-
két fél számára elfogadható, s a vásár-
lók és a munkavállalók szempontjából
kedvezõ megállapodás szülessen. 

A jó együttmûködés érdekében az
Auchan és a szakszervezet „Együttmû-
ködési megállapodást” dolgoz ki.  

A tárgyalások során a szakszervezet ki-
számítható és korrekt tárgyaló partner-
nek bizonyult, az Auchan pedig bizony-
ságát adta, hogy meghallgatja, és lehetõ-
ségeihez mérten figyelembe veszi a mun-
kavállalói igényeit.

A felek közötti bizalom megerõsödött,
és sikerült megõrizni a munkabékét.

Az aláírók:
Auchan Magyarország Kft. 
A KASZ Auchan Magyarország Kft.
munkahelyi szervezete
Kereskedelmi Alkalmazottak
Szakszervezete 

Józan kompromisszum született
Budapest, 2006. május 18.

Véget ért az a tízhetes alapképzõ tanfolyam,
amit a Bányászszakszervezet indított kez-
dõ tisztségviselõk részére, az ÉTOSZ te-
matikája alapján és elõadóinak közremû-
ködésével. A vizsgát követõen kérdeztem
meg néhány hallgatót a tanfolyam hasznos-
ságáról, s gyorsértékelésre kértem Vámos
Istvánt is, az ÉTOSZ igazgatóhelyettesét,
a tanfolyam egyik elõadóját.

- Mi volt az a téma, amirõl úgy gon-
dolod, hogy a leginkább segíti a napi mun-
kádat?

Veres Imre, a MERT bükkábrányi bá-
nyájából:

- Talán nemcsak a magam nevében
mondhatom, hogy ez a tanfolyam nagyon
nagy segítséget adott a mindennapi szak-
szervezeti munkához. Sok olyan informá-
cióhoz jutottunk, amirõl eddig fogalmunk
se volt. Számomra a törvények és jogsza-
bályok ismerete volt a legfontosabb új is-
meret. Ezek elsajátítása, úgy gondolom,
hogy a leginkább segít engem az érdek-
védelmi feladataim ellátásában. 

Nagyváradi István, a tatabányai vízbá-
nyászati üzemtõl:

- Hasonló a véleményem. Tulajdonkép-
pen bármelyik szakaszt kiemelhetném a
többi közül, mert valamennyi témakör se-
gít az eligazodásban. Én szakszervezeti tit-

kár vagyok a Vízmûnél, tehát nagyon fon-
tos minden olyan ismeret, amely segít ne-
kem a mindennapi érdekvédõ munkámban.
Meggyõzõdésem, hogy legalább kétéven-
te meg kellene ismételni az ilyen tanfo-
lyamokat, hogy felfrissíthessük a tudásun-
kat. Külön szeretném említeni, hogy ki-
váló elõadóink voltak, akik minden kér-
désünkre megválaszoltak, és praktikus ta-
nácsokat is adtak. 

Korcsmáros Attila a Vértesi Erõmû Hír-
közlésétõl:

- Sok mindent tanultam én is. Nálunk
– tudomásom szerint - nem volt ilyen jel-
legû felkészítés. Nekem elég tömény volt
a sok információ. De ha nem is jegyeztem
meg mindent, az mindenképpen pozitív ho-
zadéka a dolognak, hogy ha egy érdekvé-
delmi probléma felmerül, tudom, hogy hol
kell rá keresni a választ. Azért ez óriási do-
log. 

- Igényelnétek azt, hogy ez az alapfo-
kú tanfolyam, most már magasabb szin-
ten folytatódjék?

- Feltétlenül. Hiszen engem is megvá-
lasztottak bizalminak, de tulajdonképpen
nem tudtam teljes mélységben azt, hogy mit
vállalok, mik a jogosultságaim, a felada-
tom, a lehetõségeim. Ezekrõl csak felszí-
nes ismereteim voltak. Itt megtanultam a

leglényegesebb tudnivalókat. Az alapokat,
amelyre már rá lehet építkezni. Ha folyta-
tódna a képzés magasabb fokon, szerintem
mindnyájunknak hasznos lenne. 

- Szerintem is szükség lenne a folytatás-
ra. Az alapokat elsajátítottuk, de mindig
szükség van a frissítésre és az elõbbre lé-
pésre. Várjuk az újabb megmérettetést –
összegzi a csoport véleményét Veres Imre.

Vámos Istvántól kérdezem:
- Hogyan értékeled egy speciális szak-

ma érdekvédelmi tisztségviselõinek tanfo-
lyami szereplését?

- Az a gyakorlat, hogy mi általában olyan
szakszervezeti tisztségviselõk körében for-
dulunk meg, akik nagyobb tapasztalattal
rendelkeznek, de azt el kell mondanom,
hogy rendkívül érdeklõdõk voltak, figyel-
tek, aktívan részt vettek a munkában. Én
rendkívül jól éreztem magam, s ennek pont
az volt az oka, hogy együttmûködõk vol-
tak, aktívak, s okos kérdéseket tettek fel.
Nagyon remélem, hogy elindítottunk ben-
nük egy olyan folyamatot, ami kiváltja az
érdeklõdésüket, s belsõ igény nyílik ben-
nük arra, hogy képezzék magukat, utána
nézzenek dolgoknak. Ez nem kis dolog.
Alapot próbáltunk adni ahhoz, hogy akár
szervezett formában, akár autodidakta mó-
don erre az alapra felépítsék azt a házat, ami

Alapképzés „felsõfokon”
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a mindennapi munkájukban elengedhetet-
len. Nyílván tíz alkalom nem elég a felké-
szítésük befejezéséhez, de indításnak min-
denképpen jó, s én örülök annak, hogy a
Bányászszakszervezetnek eszébe jutott ezt
megszervezni, mert sajnos – tapasztalata-
im alapján - nem sok szakma jut el idáig. 

- Többen is kifejezték abbéli óhajukat,

hogy erre a most megszerzett alapra rá-
húznák a következõ szintet. Az ÉTOSZ-
nak van ehhez tematikája?

- Igen. Sõt, ez akkreditált képzés. Ta-
lán egyetlen az országban, hogy érdekvé-
delmi témában akkreditált képzést tudunk
biztosítani. Erre az alapra ráépül egy to-
vábbképzés, ami elsõsorban a kommuniká-

ció, tárgyalástechnika és a szakmai dolgok
elmélyítése is. Tehát igen, van kidolgo-
zott programunk. 

- Vagyis a Bányászszakszervezeten mú-
lik, hogy él-e a felkínált lehetõséggel?

- Így van.

-grendorf-

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egye-
sület Kõolaj-, Földgáz- és Vízbányászati Szakosztá-
lya, a MOL Magyar Olaj- és Gázipari Rt., valamint a
Magyar Olajipari Múzeum Alapítvány

TÖRTÉNETI PÁLYÁZATOT
hirdet azzal a céllal, hogy a magyar olajipar és a víz-
bányászat iránt érdeklõdök mind szélesebb rétege kap-
csolódjon be az iparágunk életével, történetével, fejlõ-
désével kapcsolatos anyaggyûjtésbe, illetve feldolgo-
zásba.

Pályázni lehel a kiírás idõpontjáig másutt még nem
közölt és más pályázaton nem szereplõ egyéni vagy cso-
portos munkákkal az alábbi témakörökben:
I. témakör:

- technikatörténet
- gazdaságtörténet 
- üzem- és vállalattörténet

II. témakör:
- életrajz, visszaemlékezés, kritika

III. témakör:
- történeti értékû fényképgyûjtemények és videofil-

mek
A pályázaton csak jeligével beküldött munkák vehet-

nek részt. A pályamû szerzõjének (szerzõinek) adatait
lezárt, azonos jeligéjû borítékban kérjük mellékelni.

A pályázatokat írásos pályamû esetén 3 példányban
a Magyar Olajipari Múzeum címére (8900 Zalaeger-
szeg. Wlassics Gyula u. 13.) postán kell beküldeni.
További információ a fenti címen, ill. a 92/313-632-es
telefonszámon kérhetõ.

Beküldési határidõ: 2006. november 30.

Pályadíjak (nettó összegben):
I. díj             3 db egyenként         25.000 Ft
II. díj            3 db egyenként         15.000 Ft
III. díj           6 db egyenként         10.000 Ft

A helyezést és díjazást el nem ért pályamunkák, ame-
lyek egyébként mind tartalmi, mind formai szempont-
ból megfelelnek a kiírás követelményeinek, 4.000 - 4.000
Ft munkajutalomban részesülnek.

Az eredményhirdetés 2007 tavaszán várható.
A pályázók kutatómunkájának megkönnyítése érde-

kében tájékoztatásul közöljük, hogy a Magyar Olaj-
ipari Múzeum archívuma, adattára, szakkönyvtára és
más gyûjteményei, forrásértékû anyagai - helyszíni
kutatás céljára - a pályázók rendelkezésére állnak.
Budapest - Zalaegerszeg, 2006. április 6.

OMBKE Kõolaj-, Földgáz- és Vízbányászati Szak-
osztálya

MOL Magyar Olaj- és Gázipari Rt. 
Magyar Olajipari Múzeum Alapítvány

Ország 2004 2005 2006 

Európai Unió  
(25 ország átlaga) 

: 13,84 15,60 

Európai Unió  
(15 ország átlaga) 

: 14,47 16,13 

Ausztria 15,28 15,03 17,04 

Belgium : 15,41 17,64 

Csehország 8,19 9,34 10,99 

Dánia 15,61 23,22 24,35 

Észtország 6,82 6,82 6,82 

Finnország : : : 

Franciaország : : 17,38 

Hollandia 17,25 23,76 25,83 

Írország 18,91 20,97 26,26 

Lengyelország 6,37 7,55 9,32 

Lettország 3,76 5,39 5,75 

Litvánia 6,84 6,83 7,30 

Luxembourg : 14,30 16,36 

Magyarország 6,17 6,62 7,79 

Nagybritannia 10,52 8,67 9,78 

Németország 17,56 19,38 20,96 

Olaszország : : : 

Portugália 17,92 18,76 20,39 

Spanyolország : 14,69 16,15 

Svédország 13,90 14,13 20,53 

Szlovákia 9,01 10,84 18,40 

Szlovénia 12,64 13,29 16,01 

Gázárak az Európai Unióban – euróban
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Három napos képzést tartottunk a nõi
tisztségviselõk számára. A Balatonal-
mádi Ganz Mérõgyár szakszervezeti bi-
zottsága üdülõjében megrendezett ese-
ményen részt vett és vitaindítót tartott
Balogh Béla elnök és Németh István
alelnök a Szövetség soron következõ
munkájáról és idõszerû szervezetpoli-
tikai feladatairól. A rendezvényen meg-
jelent Kordás László, az FMM politikai
államtitkára, aki a foglalkoztatáspoli-

tika távlatairól, különös tekintettel a nõk
foglalkoztatásának javításáról beszélt.
Meghívott vendég volt Németh Erika,
az MSZP országos elnökség tagja, aki
a párt család- és nõpolitikájáról elfo-
gadott programról informálta a résztve-
võket. Az MSZOSZ alelnöke, Pataky
Péter az MSZOSZ szervezetpolitikai
feladatairól, különös tekintettel az
MSZOSZ VI. Kongresszusának elõ-
készületeirõl adott tájékoztatást.

A felkészítõ tanfolyamon meghívá-
sunkra a Vajdasági Tartományi Vasas
Nõi Tagozata 2 vezetõje is részt vett a
munkánkban.  A képzés zárásaként
Együttmûködési Megállapodást kötött
a két szervezet. Végezetül a Nõbizott-
ság Állásfoglalást fogadott el a munka-
vállaló nõk helyzetének javítása érde-
kében.

Völgyi Judit, 
a Vasas Nõbizottság titkára

A Vasas Nõbizottság munkájáról

A Vasas Szakszervezeti Szövetség Nõbi-
zottsága 2006. május 26-i Nõbizottsági ér-
tekezletén számos fontos, a nõi munkavál-
lalókat érintõ kérdéseket tárgyalt, amelyek
helyzetük további javítására tett intézkedé-
sek szükségességét tartja fontosnak.  

A Vasas Szakszervezet Nõbizottsága re-
ményének ad hangot, hogy a 2006. évi or-
szággyûlési választásokon a gyõztes szoci-
alista – liberális koalíció tovább folytatja
munkáját, amelyben a társadalom alanyai
számára egy esélyt teremtõ, összetartó és
igazságosabb Magyarország építéséért mun-
kálkodik.

A célok megvalósításában meggyõzõ-
désünk szerint nem hagyható ki a társa-
dalmi szervezetek véleményalkotó, javas-
lattevõ munkája.

Az elõzõ négy év kormányzati tevékeny-
sége során számos intézkedés született a nõk
és családok helyzetének javítása érdekében.
Ennek ellenére még nagyon sok a tenni-
való a nemek közötti egyenlõ bánásmód
megvalósításában. Ezért a nõi munkaválla-
lók helyzetének javítása érdekében Nõbi-
zottságunk állásfoglalásában az alábbia-
kat fogalmazza meg:
• Elvárjuk, hogy a nemek esélyegyenlõsé-

gi politikája felelõs nemzeti intézmény-
rendszer keretén belül valósuljon meg,
amelynek mûködése átláthatóbb legyen
az eddigieknél.

• Kezdeményezzük, hogy a munka világá-
ra vonatkozó külön törvény szülessen a
nõk és férfiak egyenlõ bánásmódja meg-
valósítása érdekében.

• Elengedhetetlennek tartjuk, az „Egyen-
lõ bánásmód és esélyegyenlõség elõmoz-
dításáról” szóló törvény módosítását, an-
nak érdekében, hogy az esélyegyenlõsé-
gi terv készítése a versenyszférára is kö-
telezõ érvényû legyen.

• Szükségesnek tartjuk a Munka Törvény-

könyve átfogó módosítását, amelynek ré-
szét  kell képeznie a gyermek gondozá-
sából visszatérõk munkajogi védelme, úgy,
hogy az 30 napról 90 napra  emelkedjen.

• Fontosnak tartjuk a Nõképviseleti Tanács
felállítását és érdemi mûködését, amely-
ben elvárjuk, hogy biztosítva legyen a szak-
szervezetek nõszervezeteinek részvétele
is.

• Tovább kell folytatni a nõk munkaerõ-
piaci helyzetének javítását, foglalkoztatá-
suk növelését, a családi és munkahelyi fe-
ladatok összehangolása érdekében tett in-
tézkedéseket.

• Elfogadhatatlan számunkra az azonos
munkát végzõ nõk és férfiak közötti kere-
setekben az aránytalan különbség. Intéz-
kedéseket várunk a nõk bérfelzárkózta-
tásában, annak érdekében, hogy az egyen-
lõ értékû munkáért egyenlõ bér elve meg-
valósulhasson.

• A fokozottabb munkaügyi ellenõrzések
tárgyát képezze az egyenlõ bánásmód és
esélyegyenlõség betartásának ellenõrzé-
se.

• A gyermekek számának növelése, vala-
mint a nõk munkába állásának elõsegíté-
se érdekében biztosítani kell az ország min-
den részében a gyermekek életkorának
megfelelõ, magas színvonalú intézményes
ellátás (bölcsõdék, óvodák, iskolák) mû-
ködési feltételeit, illetve az intézménynek
a szülõk munkarendjéhez jobban igazodó
rugalmas nyitva tartását.

• Elvárjuk, hogy a Magzatvédelmi törvény-
ben rögzített fogamzásgátló szerek és ké-
szítmények kedvezményes hozzájutása le-
hetõségének kidolgozása majd bevezeté-
se tárgyában tett kormányzati intézkedé-
sek tovább folytatódjanak.

2006. május 26.
Vasas Szövetség Nõbizottsága

ÁLLÁSFOGLALÁS A nyugdíjas tisztségviselõk
képzése Balatonfüreden

Az MSZOSZ Nyugdíjas Szövetsége má-
jus 29 - 31-ig Balatonfüreden a tisztségvi-
selõi részére továbbképzõ tanfolyamot szer-
vezett. A színvonalas elõadásokon sok hasz-
nos információt hallhattunk.

Michael Ehrke, a FES magyarországi ve-
zetõje tájékoztatta a résztvevõket a FES
és az Európai unió tevékenységérõl. Wittich
Tamás, az MSZOSZ elnöke szövetségünk
idõsügyi politikájáról számolt be. Luigina
De Santis, a FERPA fõtitkára az európai
idõspolitikáról szólt, kedvesen és részlete-
sen.

Forgó Györgyné szóban és kiadványok-
ban segítette munkánkat, a szociális jutta-
tások területén. Kiss Péter a kormányprog-
ramból fõleg a nyugdíjasokat és családokat
érintõ témákról tájékoztatott bennünket.

Részletesebben a „Múló évek”-ben ol-
vashatnak errõl a programról.

Cs. Zs.
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A NEMZETKÖZI SZAKSZERVEZETI MOZGALOM HÍREI

Aszámok elképesztõk, hazai
léptékkel nem nagyon ke-

zelhetõk. Ám ha a globalizáció
világméretû terjedésérõl szó-
lunk, miért ne beszélhetnénk az
érdekvédelem egyetemességé-
rõl? 

Magyarországra látogatott és
néhány órára a BDSZ vendége
volt a kínai szakszervezeti szö-
vetség öttagú delegációja. A hi-
vatalos tájékoztató után kértem
villáminterjúra Su Liqinget. a
Kínai Szakszervezeti Szövetség
alelnökét. 

- Milyen kihívásokkal szem-
besülnek a kínai szakszerve-
zetek egy olyan társadalmi, gaz-
dasági közegben, mely a tra-
dicionális állami tulajdon és
a modernizáció hozta magán-
tõke által indukált érdekvéde-
lem közötti ellentmondásokat
próbálja kezelni?

- A kínai gazdaság fejlõdése
nagyon gyors – kezdi válaszát
az alelnök. - Ez a gazdasági nö-

vekedés minden évben kilenc
százalékos. Ezzel egyidejûleg
az emberek életszínvonala is
gyorsan növekszik. Ami a szak-
szervezeteket illeti: az, hogy ho-
gyan védjük meg, és hogyan biz-
tosítjuk a munkások életszínvo-
nalának minimumait, e téren a
szakszervezetnek elég sok ten-
nivalója van. Az politikai irány-
elv, hogy megvédjük azt az esz-
mét, ami erre utal. 

- Mi van e mögött?
- A kisebb vállalatoknál, illet-

ve vegyes vállalatoknál, ame-
lyek külföldi tõkével érkeztek
hazánkba, nagyon sok ember
nem tagja a szakszervezetnek.
Ezek beszervezése fontos fela-
dat. Minden évben növekszik
a taglétszám tízmillió dolgozó-
val. Ez ugyan hatalmas lépté-
kû tagszervezés, mégsem éri el
azt a mértéket, amit szeretnénk.
Hiszen csak akkor tudjuk meg-
védeni ezeknek az embereknek
az érdekeit, ha minél nagyobb
számban lépnek be a szakszer-
vezetbe. 

- Mik a legfontosabb, legége-
tõbb érdekérvényesítési pon-
tok?

- Van néhány olyan problé-
ma, amelynek a megoldásában
a szakszervezet érdekegyeztetõ
munkája nagyon fontos. Az
egyik a munkaidõ problemati-
kája. A kínai munkatörvény-
könyvben le van írva, hogy a he-
ti munkaidõ nem lehet több 36
óránál. A privatizált cégeknél
azonban sokszor túllépik ezt a
mértéket. Ezért a szakszervezet
többször végez ezeknél a tár-
saságoknál munkaügyi ellenõr-
zést. Ha felfedeznek egy ilyen
túlkapást, a helyi Munkaügyi
Minisztériummal együttesen
lépnek fel ellene, s együtt old-
ják meg. 

- Más?
- A teljesítményekhez igazo-

dó bérek tekintetében komoly
harcot kell folytatnia a szakszer-
vezetnek. A napi nyolc óra mun-
ka utáni minimálbér mértéke az
ágazati tárgyalások eredménye,
ami azután kötelezõ érvényû.
Ennek betartatása is ad mun-
kát a szakszervezetnek. 

- Magyarországon a helyi
szakszervezeti érdekvédelem
legfontosabb dokumentuma a
kollektív szerzõdés. Ebben fon-
tos fejezet a munkaszerzõdések

megkötésének ideje. Ezzel is a
dolgozót, illetve munkahelyét
védi a szakszervezet.

- Ez nálunk is problémákat
okoz. A szakszervezet ellene
van a rövid távú – meghatáro-
zott idejû – munkaszerzõdések-
nek. Kínában az a gyakorlat,
hogy egy, legfeljebb három év-
re kötik a munkaszerzõdéseket
a munkahelyeken. A szakszer-
vezet ez ellen hadakozik, mert
nem tartja jónak. Azt szeretnénk,
ha ezek a szerzõdések hosszú
távra szólnának. Ebben a harc-
ban számítunk a társadalomra,
arra, hogy széles körben jelent-
kezõ igény legyen a határozat-
lan idõre kötött munkaszerzõ-
dés. 

- Az érdekképviselet alapve-
tõ célja, hogy a munkások élet-
színvonala javuljon. 

- Ez nálunk is igaz. Ezek mel-
lett azonban lényeges, hogy a
munka biztonsága növekedjen,
a munkavállalók egészségi ál-
lapota megfelelõ szinten marad-
jon. Ez is missziója a szakszer-
vezetnek. 

- Mi volt a mostani látoga-
tásuk célja? Segíthetünk mi a
tapasztalatainkkal a kínai mun-
kavállalói érdekvédelem jobbá
tételében?

- Ismerjük valamennyire az it-
teni helyzetet. Ebbõl azt a kö-
vetkeztetést vonjuk le, hogy itt
nagy hatékonysággal mûködik
az érdekképviselet. A
globalizáció világjelenség, te-
hát Magyarországon és Kíná-
ban is ugyanazokat a problémá-
kat indukálja. Éppen ezért, az
itt-tartózkodásunknak nagyon
nagy jelentõsége van. Szeret-
nénk, ha ez az együttmûködés
jobban elmélyülne, s a jövõben
a kínai és a magyar bányász-
szakszervezet szorosabbra von-
ná a kapcsolatait.

Hámori István Péter

Ahol a legtöbb szakszervezeti tag van
Beszélgetés Su Liqing-gel, a Kínai Szakszervezeti Szövetség alelnökével

„A Kínai Szakszervezeti Szövetség idén májusban ün-
nepelte megalakításának 80. évfordulóját. Büszkék arra,
hogy a világ legnagyobb taglétszámával rendelkeznek,
137 millió tagot regisztrálnak, 1.713.000 alapszervezet-
ben. A legnagyobb gondot jelentõ túlnépesedéssel küz-
dõ országban a 210 millió városi dolgozó mellett folya-
matosan nõ a jelenleg 120 milliós “migráns” - azaz fa-
luról a városba érkezõ - munkavállaló száma. A hagyo-
mányok értelmében pedig ez a kínai szakszervezetek
szervezési bázisa, elsõsorban az állami szektorban.

A szakszervezeti tagok 45%-a dolgozik állami tulaj-
donú vállalatnál, de folyamatosan nõ a magánszektor-
ban szervezettek száma. Ugyancsak nagy iramban nö-
vekszik a külföldi tõkével - a legújabb szabályozás sze-
rint már akár 100%-ban külföldi tulajdonban - mûködõ
vállalkozások száma, ami új kihívások elé állítja a mun-
kavállalói érdekképviseleteket. Az 500 legnagyobb világ-
vállalatból eddig 300 alapított vállalkozást Kínában.

Jelenleg 160.000 az olyan külföldi tulajdonnal mûkö-
dõ vállalat száma, ahol szakszervezet van. Ezekben a
szakszervezeti tagság száma 6,14 millió - ez az itt fog-
lalkoztatottak 38%-át teszi ki.” (Egy „háttéranyagból”)
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Az elõzetes szakmai program alapján a kö-
vetkezõ szakmai kérdésekben kaptunk tá-
jékoztatást londoni vendéglátóinktól:

• A munkaerõ-kölcsönzés gyakorlata és
az Egyesült Királyság álláspontja az EU
irányelv-tervezetérõl

• A munkáltató fizetésképtelensége ese-
tén a munkavállalói követelések kielé-
gítésének rendszerérõl

• A készülõ Zöld Könyvrõl, amely a mun-
kajogról fog szólni

• A minimálbér megállapítás mechaniz-
musáról

• A kisvállalkozások szerepérõl, az érdek-
képviselet törekvéseirõl

• Az Egyesült Királyság munkaerõ-pia-
ci stratégiájáról

• A munkaerõ-piac rugalmas biztonságá-
nak értelmezésérõl munkáltatói, vala-
mint munkavállalói szempontok szerint.

1. Munkaerõ-kölcsönzés
Jelenleg – a mezõgazdaság, élelmiszeripar,
kertészet kivételével – nem szükséges en-
gedély a munkaerõ-kölcsönzõ cégek ala-
pításához az Egyesült Királyságban. A dol-
gozótól nem lehet semmilyen díjat kérni
azért, hogy kiközvetítse, illetve kikölcsö-
nözze õt egy ügynökség. Mielõtt kikölcsö-
nöznék, illetve kiközvetítenék a dolgozót,
felmérik, hogy milyen munkára alkalmas,
megvizsgálják a képességeit, a képzettsé-
gét. Akkor is ki kell fizetni a kölcsönzött
munkavállaló számára járó bért, ha a köl-
csönvevõ cég nem fizette meg a kölcsönbe-
adó számára a kölcsönzési díjat. 

A szakértõ elmondta, hogy kb. 15.000
ügynökség mûködik az Egyesült Királyság-
ban, és kb. 600.000 fõre tehetõ a kölcsön-
zött munkavállalók száma. A kölcsönzöt-
tek túlnyomó többsége brit állampolgár. 

Sokan azért választják ezt a munkavál-
lalási formát, mert például jobban lehet
vele keresni, mint a rendes munkaviszony-
ban; mert szeretnek változtatni, nem sze-
retik a kötöttségeket; mert a családi köte-
lezettségek miatt csak az ilyen rugalmas
foglalkoztatás felel meg legjobban az igé-
nyeiknek, így lehetõségük van arra is, hogy
egy-egy munkában töltött idõszakot köve-
tõen ne álljanak munkába stb. 

Egészen más a kölcsönzöttek struktúrá-
ja, mint Magyarországon, sokkal több a ma-
gasabb végzettségû köztük (pl. orvosok,
mérnökök, építészek), és sokkal kisebb a
képzetlenek és az alacsonyabb képzettsé-
gûek, így a kiszolgáltatottak aránya. 

Nincsen korlát arra vonatkozóan, hogy
mennyi ideig dolgozhat valaki egyidejû-
leg kölcsönzött munkavállalóként egy cég-
nél, de figyelemre méltó az a bírói gya-

korlat, mely szerint 4-5 év folyamatos mun-
kavégzés esetén a bíróság már több esetben
kimondta, hogy valójában rendes munka-
vállalónak minõsül a dolgozó (ezeket az an-
golok ún. „perma temps”-eknek hívják). 

Az sem korlátozott, hogy egy-egy mun-
kavállaló több munkaerõ-kölcsönzõ céggel
legyen kapcsolatban, így módja van válasz-
tani a számára kedvezõbb munkalehetõsé-
gek és a munkában töltött idõszak hossza
között is.  

Általában akkor van szükségük kölcsön-
zött munkaerõre a cégeknek, ha a keres-
letben hirtelen emelkedés – termelési csúcs
– következik be, vagy ha például beteg-
ség, illetve szülési szabadság miatt kell
valakit helyettesíteni, ha valamilyen spe-
cialistára van szükség, egy projekt típusú
feladat végrehajtása céljából, illetve ha ki
kívánják próbálni a kölcsönzött dolgozót,
hogy alkalmas-e késõbb állandó munkára.  

Azért is inkább kölcsönöznek a cégek
ezekben az esetekben, mert sokkal gyor-
sabb, mintha házon belül toboroznának,
ugyanakkor a kis cégeknek megfelelõ szak-
értelme sincs ahhoz, hogy megtalálják a ke-
resett munkaerõt. Más megoldások (pl. a
meglévõ munkaerõvel való lefedése a hi-
ánynak) pedig általában csak idegeskedés-
hez és stresszhez vezetnek. 

A dolgozók általában szolgáltatási szer-
zõdést (contract for services) kötnek az ügy-
nökségekkel. Ez ugyan egy polgári jogi szer-
zõdés, de a munkavállalókat megilletõ bi-
zonyos jogok a kölcsönözött dolgozókat
is megilletik: vonatkoznak rájuk a nemzeti
minimálbér szabályai, a munkaidõ szabá-
lyok, a munkaegészség és munkabiztonság
szabályai, a diszkrimináció tilalmára vo-
natkozó szabályok. 

A Kormány a közelmúltban felülvizsgál-
ta a munkaerõ-kölcsönzésre vonatkozó sza-
bályokat, és álláspontja szerint nincs szük-
ség további szabályozásra ezen a téren. 

A nemek arányát tekintve kb. egyenlõ-
en dolgoznak kölcsönzés keretében férfi-
ak és nõk, inkább a fiatalok körére jellem-
zõ, valamint sok munkanélküli így tud visz-
szatérni a munkaerõpiacra. 

2. Az elmaradt bérek kifizetése a mun-
káltató fizetésképtelensége esetén
Az Egyesült Királyságban az elmaradt bé-
rek kifizetésnek jogi szabályozása és gya-
korlata már jóval azt megelõzõen kialakult,
hogy az Európai Tanács arról 1980-ban
irányelvet adott ki. A kifizetéseket az Or-
szágos Biztosítási Alapból teljesítik. Az
Alapba mind a munkavállalók, mind a mun-
káltatók befizetnek. Az Alap nem csak e ki-
fizetések, hanem például a munkanélküli-

ségi ellátások fedezetéül is szolgál. Az Alap
a hivatalos fizetésképtelenségi eljárás alá
vont munkáltatókkal szembeni munkavál-
lalói követelések mellett más bérjellegû kö-
vetelések kifizetésére is szolgál. 

A fizetésképtelenségi eljárás megindulá-
sa elõtt felhalmozódott bértartozásokból
maximum 8 heti fizethetõ ki az Alapból. Ha
valakinek a támogatásra jogosult maximum
8 heti bérnél hosszabb idõszaki bérrel tar-
toznak, akkor lehet választani, hogy melyik
idõszak bérére kapjon támogatást. 

Továbbá a felmondással összefüggõ kö-
telezettségekre is jár támogatás, aminek a
mértéke azonban függ attól, hogy a munka-
vállaló milyen régóta dolgozik a fizetéskép-
telenné vált cégnél. Maximálisan 30 hetet
fizetnek végkielégítés címen. Az Alap a bér-
fizetésen túlmenõen maximum 12 hónap-
ra munkáltatói nyugdíjjárulékot (hozzájá-
rulást) is fizet annak érdekében, hogy emi-
att ne csorbuljon a leendõ nyugdíjjogo-
sultság.

A fizetésképtelenség esetén nyújtott tá-
mogatásokat az Alap számára vissza kell fi-
zetni. Ebbõl a szempontból fontos elõírás,
hogy a bér 800 fontig és a szabadság ide-
jére járó kifizetés egésze a fizetésképte-
lenségi eljárás során kielégítési prioritást
kap. 

Az önfoglalkoztató nem kaphat támo-
gatást az Alapból, de az alkalmazottja igen,
ez azonban függ attól, hogy mekkora össze-
get fizettek be utána az Alapba. 

A kérvényekkel és kifizetésekkel kapcso-
latos ügyeket egy igazgatóság látja el, egy
központtal és három területi irodával.

3. Zöld Könyv a munkajogról
A dokumentum áttekintést fog adni a mun-
kapiacokról, valamint a munkaviszony sa-
játosságairól: ezt egy „tükörkép dokumen-
tumnak” (document of reflection) tekin-
tik, amely alapjául szolgálhat egy konzul-
tációs folyamat megindulásához., A „mun-
kavállalói státusz” meghatározása lehetõ-
séget kínál a tagállamok számára, hogy egy-
más gyakorlatát megismerjék, tapasztala-
taikat kicseréljék. 

4. A minimálbér megállapításának mec-
hanizmusa
Az Egyesült Királyságban a bérek megha-
tározása alapvetõen a munkáltató és a mun-
kavállaló közvetlen megállapodásán alapul.
Bérskálák (tarifabérek) megállapítása nem
jellemzõ. 1999-ben azonban törvényalko-
tással visszaállították a korábban már ha-
tályban volt nemzeti minimálbért. A mun-
káltatói érdekképviseletek akkor nagyon el-
lenezték ezt a lépést, a rugalmas munkapi-

Tarsoly Imréné

Londoni tanulmányúton az Országos Érdekegyeztetõ Tanács szakértõi
2006. május 7-12. 
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ac ellen ható intézkedésnek tekintve azt.
Azóta azonban bebizonyosodott, hogy a
megállapítási mechanizmus komoly garan-
ciákat jelent számukra is, és a bevezetése
óta egyáltalán nem fejtett ki kedvezõtlen
hatást a foglalkoztatás színvonalára. A leg-
nagyobb munkáltatói érdekképviselet is elé-
gedett a jelenlegi mechanizmussal.

A minimálbér mértéke a Kormány dön-
tésétõl függ, aki eddig minden esetben el-
fogadta a testület ajánlását. A nemzeti mi-
nimálbér szabályozás a gazdaság valameny-
nyi területére kiterjed (a közszférára is), ki-
véve az önfoglalkoztatókat, az önkéntese-
ket és a tanoncokat. A mértékrõl évente szü-
letik ajánlás és általában októberben dön-
tés, melyet a döntés tartalmát megismerte-
tõ országos kampány követ. A testület el-
sõsorban az általános gazdasági helyzetet,
a foglalkoztatás alakulását, a bérek általá-
nos változását, valamint a megélhetési költ-
ségeket mérlegeli ajánlása megfogalma-
zásakor. Egy-egy minimálbér-emelés elsõ-
sorban a kiskereskedelemben, a vendéglá-
tásban és hotelszakmában fejt ki közvet-
len bérnövelõ hatást.

5. A kisvállalkozások szerepérõl, az ér-
dekképviselet törekvéseirõl
Az Egyesült Királyságban kb. 4 millió kis-
vállalkozás mûködik. A Szövetség tevé-
kenysége a következõkre terjed ki:

• lobbizás az Egyesült Királyság Parla-
mentjében, helyi, illetve régiós önkor-
mányzatoknál,

• tanácsadás a kisvállalkozások részére
biztosítási, jogi, adózási kérdésekben,
valamint információk egyes gazdasági
témakörökben.

Fontosnak tartják, hogy a kis- és közép-
vállalkozások érdekei közvetlenül megje-
lenjenek az Európai Unió intézményeinél,
a Bizottságnál, különbözõ igazgatóságok-
nál, valamint a Parlamentben is.

Jelentõs eredménynek tartják, hogy az
Egyesült Királyságban hatályos „csõdtör-
vényt” sikerült úgy módosíttatni, hogy az
jobban szolgálja a kisvállalkozások érdeke-
it. 

6. Az Egyesült Királyság munkaerõ-piaci
stratégiájáról
A foglalkoztatási arány jelenleg 74,5 %, a
munkanélküliség csökken. Két munkanél-
küliségi fogalommal dolgoznak: az ILO sze-
rinti munkanélküliségi rátába minden mun-
kanélküli beletartozik, e szerint a munka-
nélküliség 5,1 %, a Claimant (munkanélkü-
li segélyt igénylõk szerinti) munkanélküli-
ségi rátába csak azok tartoznak, akik része-
sülnek munkanélküli ellátásban, e szerint
a munkanélküliség 3 %. 

A sikereket a következõ tényezõknek kö-
szönhetik: 
1. Makrogazdasági stabilitás, azaz stabilan

növekvõ gazdaság, 
2. Rugalmasság és változatosság (például

nagyon elterjedt a részmunkaidõ, az em-
berek választhatnak, hogy mennyit sze-
retnének dolgozni), 

3. Megérje dolgozni (making work pay)
(a munka ösztönzése például jövedelem-
adó reformokkal, nemzeti minimálbér be-
vezetésével), 

4. Aktív munkaerõ-piaci politikák: 
a) Jobcenter Plus – munkaügyi közpon-

tok,
- fõ cél, hogy a munkanélküliek munka-

piacra való bejutását elõsegítsék,
- itt összpontosulnak a munkanélküli el-

látások és az egyéb szociális juttatások
(korábban külön voltak),

- a munkanélküli itt segélyt és egyben ta-
nácsadást kap egyénre szabottan,

- 900 iroda országszerte, a munkanélkü-
li maga is kereshet önállóan állást (self-
service) és konzultálhat ügyintézõvel
(face to face advice).

b)  New Deals – új irányvonalak
- a Jobcenter Pluson keresztül valósul

meg,
- 1997-ben a Kormány célként tûzte ki

a „hosszútávú” munkanélküliség leküz-
dését, egyrészt speciálisan a fiatalok kö-
rében (18-24 évesek között), ezért szá-
mukra létrehozta ezt a speciális irány-
vonalat, amit a legalább 6 hónapja mun-
kanélküli fiatalok vehetnek igénybe. Az
idõsebb munkanélküliek körében a le-
galább 18 hónapja munkanélküliek szá-
mára vezették be a programot. A lényeg,
hogy ezek a munkanélküliek intenzív,
személyre szabott támogatást kapnak,
külön tanácsadó foglalkozik velük, spe-
ciális módszerekkel. Ezen túl sok le-
hetõség közül választhatnak, például
részt vehetnek képzésen, elmehetnek
dolgozni önkéntes szervezetekhez, stb.

- Mostanra – mivel nagyon sikeres a prog-
ram – kiterjesztették az egyedülálló szü-
lõkre, a beteg és csökkent munkaképes-
ségû személyekre is. 

- Eredményeképp jelentõsen csökkent az
érintett személyi kör munkanélkülisé-
ge.

Körülbelül a 60 %-a a munkanélküli el-
látást igénylõknek 3 hónapon belül munkát
talál, kb. 80 %-a 6 hónapon belül, kb. 90 %-
a 9 hónapon belül, és kb. 95 %-a egy éven
belül. 

Az Egyesült Királyságban – hasonlóan
Magyarországhoz – a következõ termino-
lógiát is alkalmazzák a munkanélküli sze-
mélyekkel kapcsolatban: álláskeresõk
(jobseeker), illetve álláskeresési járadék
(Jobseekers Allowance). 

Az inaktív rétegeket (rokkantsági jutta-
tásokban, illetve egyedülálló szülõknek
járó juttatásokban részesülõket) is szeret-
nék visszavezetni a munkapiacra. Ezzel ösz-
szefüggésben meg kívánják reformálni a
rokkantsági ellátás szabályait, jobban kí-
vánják ösztönözi az egyedülálló szülõket
a munkába való visszatérésre, több segítsé-

get akarnak adni az idõsebb dolgozók szá-
mára. A Kormány célja hosszú távon a fog-
lalkoztatási ráta 80 %-ra történõ emelése. 

A nyugdíjkorhatár jelenleg a nõknél 59-
60 év, a férfiaknál 60-64 év. 2020-ra a nyug-
díjkorhatárt egységesen – mind a nõknél,
mind a férfiaknál – 65 évre kívánják fel-
emelni. 

7. A flexurity értelmezésérõl
A munkapiac rugalmasságát az Egyesült
Királyságban döntõ szempontnak tekintik
a gazdaság jó mûködése szempontjából. Ezt
tulajdonképpen a kormányzati, munkavál-
lalói és a munkáltatói szervezetek egyfor-
mán látják, bár a részletekben nyilván van-
nak hangsúlyeltolódások. Az Európai Unió
kezdeményezése, hogy a rugalmasságot
és a biztonságot biztosító lépések optimá-
lis keverékére kell törekedni. Vizsgálták en-
nek érdekében:

- a gazdasági törvények milyenségét
- az adózás mértékét és milyenségét
- a munkanélküli segély és a bérek ará-

nyát
- a munkanélküli segély fizetésének az

idõtartamát
- az aktív munkaerõ-piaci programok sú-

lya és hatékonyságát
- a szakszervezeti lefedettséget.

A résztvevõk a munkavállalói oldal ré-
szérõl: Groszmann Tibor Textilipari Dol-
gozók Szakszervezete, Komáromi Ferencné
Munkástanácsok Országos Szövetsége, Tar-
soly Imréné Vasas Szakszervezeti Szövet-
ség.

A svédek leszámolnak a
feketemunkával 

Alapos tisztogatásba kezd a svéd adó-
hatóság, hogy felszámolja az ille-
gális munkavállalást a szolgáltató
szektor két fontos ágazatában. A jö-
võ évtõl a fodrászatok és az éttermek
80 százalékát ellenõrzik feketén dol-
gozók után kutatva.

Mintegy 26 ezer fodrász szalont és
vendéglátóipari egységet érint a lé-
pés, melyre 2007 januárjától számít-
hatnak a tulajdonosok. Az adóható-
ság az intézkedéstõl az adóelkerülõk
jelentõs csökkenését várja.

Az illegálisan alkalmazott munka-
vállalók után fejenként 2000 koro-
na (57 ezer forint) bírságot, valamint
10 ezer koronás (285 ezer forint) el-
lenõrzési díjat kell fizetnie a tilosban
járó vállalkozónak. Amennyiben
“visszaesõ” vállalatról van szó, az
összeg duplázódik, értéke mintegy
20 ezer korona lesz.
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2006.05.08 délután 4 óra, ömlik az esõ, és
nekem az jutott eszembe, hogy emiatt ke-
vesen leszünk, ugyanis 17:00-ra meghívást
kaptam a Merlin Szinházba, dr. Lux Ág-
nes ifjú politológus Arcok, Harcok, Karcok
avagy Magyarnak lenni Európában címû,
elsõ interjúkötetének bemutatójára. Szere-
tem az okos, bátor fiatalokat, és tisztelem,
szeretem Ági anyukáját, Lux Juditot (volt
fõszerkesztõnk), így hát esõ ide vagy oda,
megyek. ½ 5-re csendesedett az idõ, neki-
indultam. Sokunk örömére mások is így vol-
tak ezzel, mert pótszékeket kellett szerez-
ni a Merlin nem kicsi kávézójába, annyian
voltunk.

Több, az interjúkötetben is szereplõ ne-
ves személyiség részvételével kezdõdött a
beszélgetés identitásról, európaiságról, ki-
hívásokról és Magyarországról, itthon, Eu-
rópában. 

Göncz Kinga pszichiáter miniszter, Ba-
lázs Péter volt uniós biztos, egyetemi ta-
nár, Vitányi Iván zeneesztéta, filozófus, or-
szággyûlési képviselõ és mások: jogász, új-
ságíró, mûkereskedõ, tényleg úgy beszél-
gettek egymással, mintha egy kávéház-
ban ülnének – ott is voltak – egy asztal-

társaságban. Itt ugyan a társaság inkább
hallgatóság volt.

Nagyon sok érdekesség hangzott el. Ab-
ban mindenki egyetértett, hogy Európa gaz-
dagodott, színesedett az újonnan csatlako-
zókkal, és nekünk is jót tett az új helyzet-
hez való igazodás. Volt, aki azt mondta,
50 év is kell ahhoz hogy egyek legyünk,
és volt, aki azt fejtegette, hogy nem jól vá-

logattuk össze azt – a mûvészetünkbõl és
történelmünkbõl egyaránt –, amit meg akar-
tunk, meg kellett volna magunkból mutat-
ni. Hamar megszoktuk az EU-t, már termé-
szetesnek vesszük, de mi magyarok mindig
forradalmárok, lázadók voltunk, ezért félõ,
hogy a vérünkben lévõ normamegszegés
még gondokat okozhat. 

Jó felvetés volt, hogy van-e lelke az EU-

nak és belefér-e ebbe a magyar lélek? A vá-
lasz egyértelmû volt: van lelke, igen jól meg-
fogható lelke, és igen, belefér a magyar lé-
lek is, de csak kb. a fele. De így van ezzel
minden ország, és ez nem baj. 

A beszélgetés során Ági is kapott szót, és
arra a kérdésre, hogy mit jelent a harcok a
könyv címében, azt válaszolta, hogy a harc
a középszerûség ellen, egy jobb minõség
megvalósításáért folyik – márpedig ez szép
harc! 

Azt is megkérdezték tõle, hogy ilyen fi-
atal létére hogy mert belevágni egy ilyen in-
terjú kötet elkészítésébe. A válasza: „be-
levágtam, mint egy hályogkovács, de az ele-
jétõl hittem a sikerében.”

Kedves Ági, a hályogkovács sok ember-
rel tesz jót. Biztos vagyok abban, hogy ez
a kötet sok embernek szerez örömet, mert
jó volt tapasztalni a beszélgetés során és a
könyvet olvasva is, hogy nemre, korra, po-
litikai hovatartozásra, foglakozásra való te-
kintet nélkül tudunk szót váltani egymás-
sal, meg tudunk férni egymás mellett mi,
európai emberek. Jó lenne ezt tapasztalni
az élet minden területén itthon és Európá-
ban.

Cseh Zsuzsanna

Arcok, Harcok, Karcok 
avagy Magyarnak lenni Európában

Sajnálatos emberi hiba, hogy csak akkor ke-
resünk gyógyírt vagy egyéni védelmi le-
hetõséget munkaügyi problémáink meg-
oldására, amikor a baj bekövetkezett, és
az ebbõl származó joghátrányok miatt sza-
ladgálunk fûhöz-fához – ahelyett, hogy cse-
kély összegért ismereteket szereznénk a jo-
gainkról és a jogorvoslati lehetõségekrõl.

A hátrányok megelõzését is szolgálja az
idevágó alapvetõ törvények ismerete, hogy
ne keveredjünk felesleges vagy vesztésre
ítélt jogvitákba. 

A legjobb megoldás természetesen az, ha
egy képzett és hivatástudattal felvértezett
szakemberhez fordulunk. De azért az sem
árt, ha van fogalmunk róla, van-e esély egy-
egy ügyben menteni, ami menthetõ.

Manapság – amikor sok mindennek ki van
téve – jó, ha a munkavállaló ismeri a mun-
kaviszonyra vonatkozó szabályokat, elõírá-
sokat stb., sõt, esetleg az egyes helyzetekre
vonatkozó bírósági ítélkezési gyakorlatot is.

Tömegesen elkerülhetõk lennének az
egyéni és/vagy kollektív munkaügyi konf-
liktusok, ha már az általános – de még in-
kább a középfokú – iskolai oktatás felké-
szítené, megtanítaná a jövõ munkavállaló-
it, hogy mit jelentenek az olyan fogalmak,
mint munkaviszony, jognyilatkozat, próba-
idõ, munkaidõ és pihenõidõ, a hátrányos
megkülönböztetés tilalma, a túlmunka és
díjazása, az évi rendes szabadság kiadása,
a rendes és rendkívüli felmondás, a munka-
vállaló és a munkáltató kártérítési felelõs-
sége, a fegyelmi felelõsség, a munkavál-
lalók részvételi joga, a munkáltató szemé-
lyében bekövetkezõ jogutódlás stb. Nem
beszélve a szervezkedési szabadság jogá-
ról, azaz a szakszervezeti érdekvédelem-
rõl és érdekképviseletrõl, a taggá válás, az
alapszervezet létrehozása feltételeirõl, a kol-
lektív szerzõdésrõl – és még sorolhatnánk
a napi gyakorlatban elõforduló témákat,
amelyekrõl édeskeveset tudnak a munká-

ba lépõ fiatalok – de sajnos gyakran akár
a már nem pályakezdõnek számítók is.

Teljesen értehetetlen sokak számára – szá-
momra is –, hogy a XXI. században ezzel
az iskolarendszerünk érdemben miért nem
foglalkozik.

Ha már eljutottunk odáig, hogy erõs, tu-
dásalapú társadalmat akarunk, akkor az em-
bereket úgy kell helyzetbe hozni, hogy meg
tudják óvni magukat a rájuk leselkedõ hát-
rányoktól is, fizikai, jogi, szellemi tekintet-
ben egyaránt.

Aki nem akar lemaradni – akár már hol-
naptól is – bekapcsolódhat az ismeretek
megszerzésébe. 

A kedvezõ, olcsó árú, a szakszervezeti
tisztségviselõinknek segítségül szolgáló, ez
irányú ismeretanyagok hozzáférési lehe-
tõségeirõl elõkészület alatt van egy meg-
állapodás, amelynek részleteirõl elõrelát-
hatólag a következõ számunkban tudunk
már bõvebb információkkal szolgálni.

Bereczky Pál

Új, hasznos ismeretszerzési lehetõségek a láthatáron
Ajánlat alapszervezeti tisztségviselõknek


